

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK
AMERICKÉ
SOKOLSKÉ
OBCE



Official Organ of
AMERICAN
SOKOL
ORGANIZATION

Už jste poslali svůj příspěvek

na vagon mouky
pro sokolské žactvo a dorost, které bude
cvičit na letošním všesokolském sletu
v Praze?

Kdo rychle dává, dvakrát dává!

Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill.,
under the Act of March 3, 1879.

SOKOL AMERICKÝ

Official Organ of the American Sokol Organization

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Redaktor:

J. V. WELCL,
4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

Editor:

Office of Publisher — Vydavatel:
SOKOL AMERICKÝ
2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.
Václav Konečný, výpravčí.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle než od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý přesdlivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové odstouplé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty jednatele Předsednictva a též výpravčímu každý měsíc.

ÚŘADOVNA PŘEDSEDNICTVA ASO.

Václav Konečný, jednatel.

Úřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.
2345 South Kedzie Avenue
Tel. Bishop 7885
Chicago 23, Ill.



KAREL M. PRCHAL,
starosta,
2419 S. Scoville Ave.,
Berwyn, Ill.

OLDŘICH KUDRNOVSKÝ,
náčelník,
1439 S. Maple Ave.,
Berwyn, Ill.

EMILIE M. WELCL,
náčelnice,
4242 W. 21st Place,
Chicago 23, Ill.

JOSEF FALTA,
pokladník,
2440 S. Drake Ave.,
Chicago 23, Ill.

R. A. LANGER,
vzdělavatel A.S.O.,
423—17th St. S. E.,
Cedar Rapids, Iowa.

OZNAMTE VŽDY KAŽDOU ZMĚNU
ADRESY ÚŘADOVNĚ.

ČINOVNÍKŮM A ČINOVNICÍM ŽUP A JEDNOT.

Bratři—sestry:

Rádi bychom měli adresář činovníků žup a jednot pro "Sokol Americký" opravený a žádáme vás, abyste nám poslali, pokud jste tak již neučinili, jména a adresy všech svých činovníků. Pošlete je ihned, tak abychom v příštím čísle (dubnovém) "Sokola Amerického" mohli uveřejniti adresář se jmény a adresami činovníků žup i jednot. Prosíme vás o to. Každý splň svou povinnost!

Z T. J. SOKOL WASHINGTON, D. C.

Br. Frank J. Rosner,
2754 S. Keeler Avenue
Chicago 23, Ill.

Milý a vážený bratře Rosnere:

Byl mi uložen milý úkol Těl. Jed. Sokol Washington, D. C., abych Ti vyslovil aspoň několika srdečnými slovy díky celé jednoty za skvělou práci, již jsi vykonal při založení a v začátečním vedení naší činnosti zde ve Washingtoně. Beze sporu se může říci, že naše jednota by nebyla bývala tak slavně přijata a tak dokonale založena, kdyby nebylo Tvoji iniciativy a Tvoji tak ochotně věnované práce. Může Ti býti nejenom naše jednota, ale i celá sokolská veřejnost vděčna.

Dovol, bych Ti vyslovil přání budoucího zdaru ve Tvé nové práci, a zdar osobně Tobě i Tvoji paní. Budete námi velmi postrádáni zde ve Washingtoně.

Se srdečným pozdravem a sokolským Nazdar, zůstávám Tvůj

Frant. C. Kráček, jednatel.

VĚSTNÍK ŽUPY SEVEROVÝCHODNÍ.

Jediným, v Americe pravidelně vycházejícím župním časopisem, jest Věstník Severovýchodní župy, založený r. 1929. Obdržíte-li výtisk tohoto časopisu, po přečtení předejte jej jiným členům. Obsah je dvoujazyčný. Předplatné pouze 75c ročně. Vychází měsíčně. Adresa: Věstník, 15501 Broadway, Bedford O.

Slet Picture Album

Price \$2.00 (Postpaid)

Send your orders to:

Physical Directors Corps ASO
2345 S. Kedzie Ave.
Chicago 23, Ill.

❖ SOKOL AMERICKÝ ❖

VĚSTNÍK AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE

Ročník LXIX.

Berwyn, Ill., březen, 1948.

Číslo 10.

SLETOVÉ MĚSTO V PRAZE.

Pražané mají nyní nový cíl svých svátečních procházek a toulek. Jest jím rozlehlé staveniště na Strahově, kde vyrůstá na ploše větší čtyřiceti hektarů jeviště i hlediště našeho národního státního tělovýchovného podniku. V plné práci jsou nejen trvalé části, zřizované státní správou Masarykova státního stadia, ale i stavby, které si Sokolstvo buduje vlastním nákladem toliko pro potřebu sletu, což znamená pro Sokol částku téměř sedmdesát milionů.

Na sportovním a vojenském cvičišti nebude změn. Na největší části — sokolském sletišti — bude naopak velmi mnoho nového. K dosavadní betonové hlavní tribuně západní a rohovým sektorům přibýly obě postranní tribuny: jižní košířská a severní hradčanská. Jsou téměř hotovy a 227 metrovou vysokou doplňují obě vysoké rohové věže, jež slouží jako pozorovatelná a terasy pro fotografie a malíře.

Největší stavební přírůstek vykazují šatny, které jsou seskupeny v sousedství petřínských hradeb a Kinského zahrady. Liší se vzhledem od šaten posledního sletu. Není tu již nízkých baráků. Místo nich vyrostly rozsáhlé třípatrové pavilony, z nichž pojme každý 5600 až 6000 cvičenců nebo cvičenek. Pro muže je jich šest, pro ženy pět větších se třemi polovičními. Jsou to samostatné jednotky s vlastními sprchami, umývárnou, záchody, místnostmi pro zavazadla i k odpočinku. Vstup k šatnám bude jednak z třídy Vaníčkovy, která bude v době sletu pro necvičící uzavřena, jednak přímými přechody přes hradby od stanice lanové dráhy. Tudy půjdou také příchody obecnstva. Pro cvičence, kteří by rádi spatřili alespoň část pořadu, budou zřízena schodiště s mosty, vedoucími přímo ze šaten do prvního patra členské tribuny.

Také pro zdravotní službu bude tím zabezpečeno přímé spojení s tribunou do ošetrovny. Výstavbou vysokých šaten se získalo více místa pro široká seřadidla a mohutné nástupiště, které bude tentokrát vybetonováno a opatřeno značkami pro odpočítávání nastupujících cvičenců a cvičenek.

Novinkou bude také lávka podél nástupiště, se které budou počtáři zjišťovat správnost a počet nastupujících, proudů. Šatny pojmu celkem na 75.000 cvičenců a cvičenek. Pro zahraniční i domácí hosty budou šatny v prostorách tribun.

Je přirozeno, že na šatnovém území budou umístěny i potřebné úřadovny odboru hospodářského, stavebního, dopravního, že tu budou ošetrovny i stánky s osvěžením, vzpomínkovými předměty, bude tu i poštovní přepážka, holírna, žehlírna a obuvnická i krejčovská správkárna.

Po obvodu šaten jsou stavěny rozsáhlé kuchyně pro společné stravování cvičenců i cvičenek. Jídelny o desíti pro muže a ženy budou 20 m dlouhé a 6 m hluboké. Mnoho desítek kotlů umožní denní stravování asi 100.000 příslušníků. S tím ovšem souvisí výstavba příslušných skladů, chladíren atd.

Zdravotní služba bude přiměřena statisícům účinkujících i diváků, kteří se denně shromáždí. Bude to víc jak 300.000 osob za den. Přitom musí být ošetrovny oddělené pro cvičence a cvičenky, a konečně i pro ostatní ženy a muže. Ústředí zdravotní služby bude ovládati jedenáct stanic vybavených co do rozsahu a zařízení podle potřeby prostředí, v němž budou umístěny. Větší v šatnách. Stanice mají své čekárny, ošetrovny, odsuvná oddělení, místnosti s lůžky a pod.

Pro zdravotní potřebu budou tu skladiště lůžkovin, léčiv, dvůr sanitních vozů atd. Také se pamatuje na několik speciálních ošetroven, také na ošetrovnu zubní; bude po ruce i operační síň a roentgen. Počítá se s badatelským využitím této mimořádné příležitosti. Některé kliniky zřídí zde své studijní a výzkumné stanice pro sledování mdlob, srdečních, plicních zjevů, k různému přeměřování atd. Především bude sledována mládež a závodníci. Bude také uplatněno mnoho dobrých zkušeností z posledního sletu. Zejména s ohledem na mezinárodní kongres tělovýchovných lékařů.

který je součástí sletu, mají tato zdravotnická zkoumání zvláštní cenu.

Jako o minulém sletu i tentokrát bude hudba vysílána rozhlasovým zařízením. Ústředí je budováno nad branou borců, kde je vedle vysílací hudební síně oddělení pro mísení zvuku a strojovna. V této hudební síni asi 20 m dlouhé a 10 m široké bude hrát — divákům zcela ukrytá — hudba do mikrofonu.

Zachycené zvukové vlny budou převedeny kabely do zesilovacího zařízení a odtud značně zesílené zvuky budou převáděny opět kabely do tlapačů na sletišť, jednak k obecenstvu, pak do tlapačů umístěných v zemi vlastního cvičiště. Množství 52 těchto zemních tlapačů, zdokonalených řadou zkoušek, zamezí podle tvrzení odborníků jakékoli rušivé vlnění. Tlapači bude možno dávat cvičencům pokyny, a to dokonce jen v určitých úsecích. Odděleně budou řízeny tlapače určené pro

obecenstvo na tribunách v ochozech či ostatních prostorách sletišť.

Buduje se velmi složitý, ale důmyslný systém zesilovací. Jeho řízení bude ovládáno zejména náčelnickým můstkem, odkud budou řízeny desetitisíce cvičenců a cvičenek. Rozhlasové zařízení bude i v šatnách, na seřadištích a v úřadovnách.

Nikde na světě nebylo dosud v takovém rozsahu a různosti použito místního rozhlasu. Ze sletišť bude lze řídit i příchod a odchod obecenstva v okolí sletišť a zapojit i pro pokyny až do uličního obvodu. Uvážíme-li, že se bude pracovat i se zařízením pro nástupy na cvičiště, že se počítá s krátkovlnnými přijímači a vysílač pro řízení nástupů, cvičení a scény, pochopíme, o kolik se tento technický prostředek zdokonalil a o kolik je technická stránka sletu složitější.

(Převzato z "N. Y. Listů.")

Z PŘEDSEDNICTVA.

ZÁPIS

schůze předsednictva ASO, konané ve středu 28. ledna 1948. Schůzi řídil starosta br. Prchal a přítomni byli následující členové: bratři Falta, Kudrnovský, Konečný, Langr, Vorel, Vaněk, Welcl; sestry: Čiháková, Danková, Welclová; náhradníci: Brouk, Prenerová a Vodač. Omluven br. Růžička. Čten zápis schůze poslední a přijat.

Starosta br. Prchal žádá, aby ku podpisům čeků-vkladu sletového zisku, jenž je uložen na zvláštní vklad, bylo ještě připojeno jméno pokladníka br. Falty. Schváleno. Dále čteny zápisy schůze mimořádné, 9. ledna, dále ze schůze se župními zástupci dne 4. ledna, a ze schůze Svazu Československého Sokolstva 18. ledna. Po malých opravách a dodatcích zápisy přijaty.

Dopisy: Vzaty na vědomí vánoční pozdravy od br. Vacíka, místopředsedy Amerického odboru Čsl. obce sokolské a br. Mašťálka, tajemníka Čsl. Obce sokolské. Pan Vahala z Prahy, člen spolku "Přátel U.S.A.", posílá pozdravný dopis a knihu "Drobní Velikáni." Za knihu se poděkuje. Firma Jiří Kohn, posílá vzorky špiček na cigarety a vzorky prstenů s označením XI. Sletu v Praze. Odpoví se, že Obci není možno s podobnými věcmi obchodovat. — Sokol Domažlice a Šluknov zvou Americké výpravy k návštěvě jejich měst.

Schváleno dopisy předat výpravnímu výboru. — Sokol Běchovice u Prahy žádá o zaslání látky na prapor. Usneseno uveřejnit žádost v denním tisku. Obec vyhovět nemůže. — Československá Obec sokolská tlumočí přání sokolské jednoty v Břesti v otázce majetkové. Schváleno odpovědět o nemožnosti nějaké obchodní transakce naší obcí. V druhém dopise oznamuje Čsl. obec obnosy, které byly vyplaceny z fondu, jenž jí byl námi předán, na poválečnou pomoc sokolským dětem. Schváleno zprávu uveřejnit v zápise.

"Bratři a sestry: Odpovídající na Váš dopis ze dne 5. listopadu 1947, sdělujeme Vám, že částka \$15,617.00 byla přidělena pomocnému fondu ČOS, z něhož do konce listopadu 1947 bylo vyplaceno pozůstalým po obětech nacismu na jednorázových podporách 2,170.990 Kčs, na měsíčních podporách sirotkům, jichž oba rodiče byli umučeni v koncentračních táborech nebo popraveni. Kčs 729.420.00, a jednotlivcům z důvodů zvláště sociálně tíživých Kčs 52,500.00, celkem bylo tudíž z tohoto fondu již vyplaceno Kčs 2,952,910.00. Nákupy museli si obdarovaní poříditi sami, neboť u nás je přidělové hospodářství.

Podotýkáme ještě k Vaší informaci, že podporujeme ještě 60 oboustranných sirotků, což si vyžádá měsíčního nákladu asi 30,000.00 Kčs.

Děkujeme ještě jednou všem bratrům a sestrám v Americe za jejich vydatnou po-

moc, která, jak z předchozího zřejmo, dostala se a dostává se skutečně těm nejpotřebnějším.

Zdravíme Vás bratrským pozdravem Nazdar!"

Československá obec sokolská

J. Beneš, jednatel Dr. A. Hřebík, starosta.

V dalším dopise Čsl. obec opět vysvětluje používání cestovních čeků sletovými návštěvníky v Československu. Tyto jsou vydány Národní bankou československou. O věci bylo rokováno a na konec schválen následující návrh: V podstatě s doporučeným plánem výměnných čeků souhlasíme, avšak říci členstvu, jakým způsobem má své peněžní záležitosti řídit, jest předsednictvu nemožno. Bylo by snad lépe, kdyby Pražská úvěrní banka, filiálka v New Yorku, převzala celou akci a prostřednictvím našeho krajanského tisku a našich bankovních ústavů používání a sprostředkování těchto čeků všem návštěvníkům Čsl. republiky doporučila. Musejní odbor Čsl. obce sokolské žádá o plakáty a propagační material našeho posledního sletu v Chicagu. Žádosti se vyhoví. Současně schváleno poslat 10 sletových obrázkových památníků Čsl. Obci na adresu br. starosty Hřebíka. — Dr. Burianek, z Los Angeles, Cal., žádá půjčení filmů a propagační material XI. Sletu. Schváleno filmy půjčit proti záloze \$50.00 a propagační brožurky zaslat zdarma. Župa Východní posílá pozdrav předsednictvu ze své výroční schůze, podepsaný všemi zástupci. V druhém dopise sděluje župa snahu získání dvou cvičitelů a žádá předsednictvo o radu a bude-li možno, finanční příspěví. Ku získávání těchto cvičitelů jsme ochotni poradit, avšak finančně příspěví nemůžeme. V přítomné době zaměstnáváme již jednoho cvičitele, br. Molcara a druhý, to jest br. Malý z Olomouce, Československo, jest očekáván každým dnem ve Spojených Státech.

Župa Pacifická projevuje uspokojení nad prací společného cvičitele br. Molcara a žádá o prodloužení jeho působení v župě. Po vysvětlení br. náčelníka se župě vyhoví. — Sokol Chicago žádá důvod, proč nepřipustit oznámky pivovarů a hostinců do našeho orgánu. Schváleno zaslat vysvětlení. — Sokol Belcamp, Sokol Galveston, Tex. a Sokol St. Louis, Mo, píší v záležitosti volby jednatele ASO.

Zprávy: Jednatel br. Konečný hlásí došlou a odeslanou korespondenci. V záležitosti vystavení "affidavitu" pro br. Malého, Čsl., po dohodě s br. starostou a náčelníkem, požádal

právníka br. Jiřího Čermáka o vyřízení této záležitosti a tento ochotně vyhověl. Schváleno vyslovit br. Čermákovi dopisem poděkování. — Za náčelnictva podávají zprávu br. náčelník a sestra náčelnice. Schváleno koupit dvě ceny pro závod Volley ball, jakož i zakoupení jedné švédské kladiny, dle kteréž se budou moci zhotovit další pro naše tělocvičny. Dále podáno vysvětlení o vycházkovém kroji pro účastníky sletových sokolských výprav. — Za Ústřední Vzdělávací sbor vzdělavatel br. Langr sděluje, že schůze bude konána v neděli 8. února odpoledne. Redaktor br. Welcl oznamuje, že po dohodě s br. starostou poslední číslo orgánu bylo opět zvětšeno, vzhledem ku množství látky o zařazení oznámek. Čte dotaz br. Žížky z Clevelandu ohledně doplňku stanov. Vysvětleno, že vynechané části se nechají vytisknout a vsunou se do stanov-vytištěných. — Za Výpravní výbor podává zprávu ses. Čiháková. V prvé řadě oznamuje, že byla podepsána smlouva se společností o zajištění 300 míst na dvou lodích, ku dopravě sletových účastníků. Čte žádost Ústředny Moravských spolků o 50 míst na této nově získané lodi pro zajištění cesty jejich mládeže. Žádosti ochotně vyhověno. Dále podává vysvětlení o jednání se společností Pan American Airline.

Na to přikročeno ku přidělování lodních míst výprav 28. května a 9. června. Bylo schváleno, aby výprava 9. června v prvé řadě se soustředila na členy předsednictva a jejich rodiny a členy náčelnictev a jejich rodiny, vedoucí žup, dále závodní družstva a cvičící, pokud místa stačí. Ostatní cvičící a jejich rodiny budou přiděleny na výpravu 28. května. Po přečtení jmen přihlášených, byli po pečlivé úvaze rozděleni na tyto dvě výpravy.

Ku konci schůze byla vyzvednuta otázka koupě vagonu mouky pro odeslání do Československa. Bratr jednatel oznamuje dosud obdržené obnosy od žup. Jelikož 29. února končí lhůta volby nového jednatele, bylo rozhodnuto, aby příští schůze předsednictva se konala ve středu 3. března.

Zapsal **Václav Konečný**, jednatel.

ZÁPIS

z mimořádné schůze předsednictva ASO., konané v pátek 9. ledna 1948. Přítomni bratři a sestry: Čiháková, Danková, Falta, Konečný, Kudrnovský, Prchal, Růžička, Vaněk, Vorel, Welcl a Welclová; omluven br. Langr; náhradníci Brouk, Prenerová a Vodák přítomni. Schůzi zahájil a řídil starosta br. Prchal.

V první řadě předléhalo rozhodování o letecké dopravě na Slet do Prahy. Ku dosavadním dvěma společnostem Pan-American a Royal Dutch, nabízí nám ještě kanadská společnost dopravu. Prostřednictvím bratří Valentů ze Cedar Rapids, Iowa, byly sděleny veškeré podrobnosti našemu výpravnímu výboru. Ku věci podává vysvětlení sestra Čiháková, bratr starosta a br. Falta. Porovnány nabídky druhých společností, jich výhody i nevýhody a na konec schváleno zadat naše Sletové výpravy vzduchem Pan-American Air Lines. Tato společnost smí používat názvu sletových výprav jen při obsazení našimi účastníky. Podrobnosti budou ještě projednány zájezdovým výborem.

V záležitosti cvičícího členstva a závodních družstev, jich společného cestování se členy svých rodin, náčelnictva učiní rozhodnutí na své schůzi v neděli 11. ledna.

Vzato na vědomí sdělení Cunard Line, že lodě s našimi výpravami nebudou moci přistát v přístavě Cherbourg ve Francii, nýbrž v Southampton v Anglii. Rozhodnuto, aby závodní družstva jela třídou turistickou. Odjezd bude 9. června a ti, kteří budou moci odcestovat dříve, pojedou 28. května. Ku přidělování míst na lodích přihlášených cvičících, bylo schváleno, v případě nutnosti svolat opět zvláštní schůzi, tuto prohlásit za pravidelnou a záležitost vyřídit. Rovněž schváleno, aby závdavek na lodní lístky pro závodní družstva byl vyplacen výpravním výborem.

Po vyřízení těchto záležitostí byl projednán věcný návrh sestry Čihákové, aby ASO pořádala pravidelně každým rokem výpravy do Československa. Návrh tento nalezl porozumění všech přítomných.

Zapsal **Václav Konečný**, jednatel.

ZÁPIS

schůze předsednictva ASO. se zástupci žup, konané v neděli 4. ledna 1948. Přítomni: za župu Severovýchodní br. J. Tichý; Severní br. J. Pavlíček; Západní br. Š. Rokůsek; Jižní br. B. Převrátíl, a Střední ses. Faltová a br. Regner. Členové předsednictva: ses. Čiháková, Danková, bratři Falta, Konečný, Kudrnovský, Prchal, Růžička, Vaněk, Vorel, Welcl a ses. Welclová a Prenerová. Omluveni bratři Langr a Vodák. Později jako host se dostavil br. V. Kříž.

Schůzi zahájil a řídil br. Prchal a po přivítání srdečnými slovy župních zástupců zapěny

hymny, načež podávány zprávy. V první řadě **jednatel br. Konečný** podává celoroční přehled návštěv schůzí členů předsednictva. Na to hlásí statistickou zprávu jednot a členstva ASO., roční příjem a vydání. Při hlášení příjmu \$2,000.00 od Z.C.B.J. co dar, který byl povolen na sjezdu v Omaze, bylo schváleno uveřejnit poděkování v našem orgánu. Dále hlásí, které jednoty splnily platební povinnosti a sice čtvrtletní příspěvky, dolarovou členskou daň, sjezdový fond a zvláštní fond Obce. Dle zprávy shledáno, že čtvrtletní příspěvky a sjezdový fond jsou pravidelně placeny, avšak členská daň a zvláštní fond jsou jednotami hodně opomíjeny. Schváleno, poslat dluhujícím jednotám připomenutí. Dále podává br. Konečný zprávu **sletového výboru**, v níž hlavně zpráva finanční byla pozoruhodná. Podáno vysvětlení, že po úplném vyplacení účtů zisk bude rozdělen dle sjezdového usnesení mezi ASO. a STJS.

Za náčelnictva podávají zprávu br. Kudrnovský a náčelnice ses. Welclová. Hlavně vyvednut veliký morální úspěch posledního sletu, úspěch cvičitelských škol a přípravy na zájezd do Československa roku letošního. Bratr Převrátíl mluví velmi pochvalně o působení bratra náčelníka na cvičitelské škole župy Jižní. Bratr Rokůsek činí dotaz o sestavení závodních družstev pro Slet v Praze. Vysvětlen rozdíl mezi sestavením reprezentačního družstva pro různá vystoupení zde, po Americe, a sestavení závodního družstva pro Prahu. Náčelnice ses. Welclová mluví hlavně o právě vydaném obrázkovém sletovém památníku a žádá župní zástupce o jeho hojně rozšiřování.

Za Ústřední Vzdělávací Sbor ASO. podává zprávu br. Welcl. Poukazuje na obnovenou činnost posledních tří měsíců. Každý měsíc jest vysílán vzdělávací zpravodaj. Příručka pro vzdělavatele jest již v tisku, a bude též přeložena do angličtiny a také vydána tiskem. Dále podává br. Welcl zprávu jako redaktor našeho orgánu. Vyzveduje otázku zařazení obchodních oznamů a žádá rozhodnutí v záležitosti oznamování alkoholických nápojů a kuřiva. Ku věci promluvili: br. Kudrnovský, Pavlíček, Převrátíl, Vaněk, Rokůsek, Falta a ses. Welclová. Po stránce finanční byl by to pro nás zisk, ale z hlediska výchovného a vzdělávacího by bylo nesprávné podobné věci v našem orgánu oznamovat. Po zralém uvážení bylo rozhodnuto oznámky podobného druhu nepřijímat.

Za výpravní výbor podává zprávu ses. Ciháková a zodpovídá dotazy br. Tichého a Rokůska o přihláškách výprav. Z Clevelandu dosud žádní účastníci nebyli br. Svobodou výpravnímu výboru hlášení. Náčelník br. Kudrnovský vysvětluje, že odjezd cvičících a závodníků, původně stanovený na 9. a 16. června, byl změněn na 28. května a 9. června. Nácvik bude prováděn až v Praze, a proto všichni cvičící musí být v určitý čas na místě. Jelikož 9. června nebude možno umístit všechny na tuto loď, proto ti, jimž bude možno odjet dříve, musí jet 28. května.

Tím skončeny zprávy činovníků a bratr starosta za vypracování těchto děkuje.

Projednána záležitost fondů Českého národního sdružení, určených na první poválečnou pomoc československému lidu, na kterou sokolstvo přispělo. Předsednictvo ASO. se zástupci žup nesouhlasí s postupem, který byl učiněn. Po vyřízení této záležitosti starosta bratr Prchal schůzi přerušuje a vybízí přítomné ku společnému obědu, jenž jest připraven v restauraci "Stará Praha."

Bratři a sestry sokolských jednot:



VYŘÍZENÍ VAŠÍ CESTY
S VÝPRAVAMI NA SLET
LODÍ NEB LÉTADLEM

svěťte odborné péči bratrské turistické
kanceláře

BAŠTA-MUSIL & CO.

3919 West 26th Street,

Chicago 23, Ill. - Tel. Crawford 4800-4801

LEGITIMACE,

vydané Zájezdovým výborem, předložte v naší úřadovně za účelem registrace přidělených míst, složení závdavku a dalším přípravám k odjezdu.

Po polední přestávce pokračováno ve schůzi a bratr starosta žádá starostu župy Severovýchodní br. J. Tichého o podání zprávy. Tato pozůstávala o povšechné činnosti v župě, úspěšném veřejném cvičení za přítomnosti československé delegace.

Za župu Východní, jež se omluvila, stručně referuje starosta br. Prchal. Župa přijala do svého středu novou jednotu Washington, D. C.. Projevují snahu získati dva společné cvičitele pro župu.

Za župu Severní starosta br. Pavlíček čte pečlivě připravenou zprávu, která nás seznamuje o dosavadní činnosti v župě a o plánech do budoucna.

Za župu Západní starosta br. Rokůsek rovněž líčí celkovou činnost v župě, hlavně jednot omažských. Sděluje, že jest naděje, že zaniklá jednota Brush Creek obnoví opět činnost a přihlásí se do svazku Obce.

Za župu Jižní starosta br. Ben Převrátíl také nás seznamuje s celkovou činností ve své župě, hlavně o cvičitelské škole, jež zanechala zájem o vedení u mladého členstva.

Za župu Pacifickou mluví starosta br. Prchal. V župě právě působí společný cvičitel bratr Molcar a proto činnost se zlepšuje a jeho zprávy jsou velmi slibné. Stává možnost založení jednot v Tacoma, Washington a Vancouver, Kanada.

Za župu Střední podává zprávu místostarostka sestra A. Faltová. Poukazuje na vykonanou práci během příprav sletových a během sletu. Práce byla konána s obětavostí a úspěch byl všestranný. Zprávu doplnil starosta župy br. Vaněk o činnosti vzdělavací a přípravách na zájezd do Milwaukee, Wisconsinu.

Za všechny zprávy župních zástupců bylo bratrem starostou poděkováno.

Náčelník br. Kudrnovský sděluje, že na schůzi župních náčelníků a náčelnic bezprostředně po Sletu bylo jednáno o příštím Sletu a přednáší projevový názor, má-li být konán Svazem. Po vyslechnutí bylo schváleno, aby příští Slet Obce byl konán v roce 1951. Mezi-sletové závody budou pořádány r. 1949 v župě Východní. Dále bratr náčelník věcně vyzveduje zájezd delegace Čsl. Obce sokolské na náš Slet do Chicaga, jakož i zájezdy po ostatních městech a sokolských středisk. Poukazuje na přípravy všesokolského sletu v Praze, na těžké zásobovací podmínky následkem neúrody, na zájezd velkého počtu našeho členstva do Čsl. republiky a doporučuje hmot-

nou podporu ve způsobu zaslání většího množství potravin do Prahy. Toto doporučení zavedlo podnět ku pronesení různých názorů a debaty se zúčastnili všichni přítomní. Uvažováno, jaké druhy potravin by byly nejvydatnější. Po delší debatě byl přijat návrh, aby ASO. zakoupila a odeslala do Prahy jeden vagon mouky. Tato akce bude uskutečněna za součinnosti žup, jež budou vyzvány, aby finančně přispěly k uskutečnění tohoto záslužného činu.

Bratr Rokúsek činí dotaz o hrazení výloh župních zástupců na schůzi s předsednictvem Obce. Schváleno, poskytnout náhradu dle znění stanov.

Jelikož již nic dalšího ku projednání nepředléhalo, bratr starosta vzkazuje pozdravy do všech žup, děkuje všem za účast a schůzi končí.

Zapsal Václav Konečný, jednatel.

ZÁPIS

schůze Svazu Čsl. Sokolstva v Americe, konané v neděli dne 18. ledna 1948 v budově Sokola New York. Přítomni za ASO.: bratři Prchal, Kudrnovský, Welcl, Konečný a sestra Welclová, později dostavila se ses. Čiháková; za S. T. J. S. bratři: Valúšek, Oslislo, Veselý, Lojpersberger a ses. Kadriková. Schůzi řídil starosta Svazu br. Prchal. Čten zápis schůze poslední a přijat.

Náčelník Svazu br. Kudrnovský podává zprávu činnosti technické během sletu v Chicagu, bezprostředně po sletu a o nynějších přípravách na Slet do Prahy. Čte jednotlivé body o zájezdu a podává k nim podrobné vysvětlení. Společný nácvik na zvláštní vystoupení bude až po příjezdu do Prahy. Závodní družstva budou 8-členná a 2 vedoucí. Průměrný finanční náklad na jednotlivce bude \$860.00. Ukazuje vycházkový úbor mužů pro účastníky a tento byl schválen. Podrobnosti vypracuje náčelnictvo.

Byla vyzvednuta otázka vhodného daru Čsl. Obci Sokolské za Svaz a po pronesení několika náhledů bylo schváleno, aby bratři Prchal a Valúšek o daru se dohodli. Bude zakoupeno 10 amerických praporů, jež budou darovány sokolským jednotám v místech, kde se společně po Sletu vystoupí. Všude po republice se bude vystupovat v československém duchu. Vyřešena otázka representování Svazu při zá-

jezdu a schváleno následující doporučení: hlavní vedoucí bude starosta Svazu br. Prchal; jeho nástupcem místostarosta bratr Valúšek; ve věcech technických bude hlavní vedoucí náčelník Svazu br. Kudrnovský a jeho zástupcem místonáčelník br. Lojpersberger; náčelnice ses. Welclová a místonáčelnice ses. Kadriková. Usneseno toto oznámit Čsl. Obci Sokolské, sletovému výboru a Americkému odboru.

Starosta br. Prchal sděluje, že zájezdový odbor má přesný seznam všech účastníků, jež bude poslán do Prahy zároveň s udáním jmen vedoucích jednotlivých výprav, jakož i oznámení hlavních vedoucích.

Byla projednávána vážná otázka o změně jména Svazu Čsl. Sokolstva v Americe a po výměně různých náhledů všemi přítomnými schváleno, aby jméno bylo: Svaz Amerického Sokolstva — Federation of American Sokol.

Jednáno bylo o příští činnosti Svazu. Náčelník br. Kudrnovský přednáší čtyři návrhy a bylo o nich jednáno. Nejdůležitější potřeba se jeví v získání školených cvičitelů. Projeven souhlas, aby návrhy bratra náčelníka byly projednány a upraveny nejdříve v náčelnictvu, a pak předneseny oběma organisacím.

Mezisletové závody mají být konány v roce 1949 společně na východě. Přijat návrh, aby jako další zástupci Svazem byli povoláni též vzdělavatelé obou organisací a sice br. Rudolf Langr za ASO. a Lud. Krč za STJS.

Náčelnice ses. Welclová předkládá obrázkový Sletový památník a vybízí zástupce STJS. ku odkupování. Na to jednatel br. Konečný čte finanční zprávu VII: Sletu. Po zodpovězení několika dotazů v otázce rozdělení zisku mezi obě organisace bylo schváleno zprávu rozmnožit a poslat hlavní úřadovně S.T.J.S. a br. Valúškovi. Rozdělení bude potom dle dohody provedeno.

Vysvětlena otázka požadování poplatku za provozovací právo naší sletové hudby od Olympijského výboru v New Yorku. Přijato doporučení zaplatit br. Chas. Divíškovi za rozepsání hudby na zvláštní vystoupení S.T.J.S. o Sletě. Rovněž schváleno zaplatit celní poplatek za přivezený dar Čsl. delegací městu Chicagu, jež na celnici zaplatil br. Valúšek. Jelikož tím byly projednány veškeré záležitosti, bratr starosta povzbuzujícími slovy pro budoucí práci Svazu schůzi končí.

Zapsal Václav Konečný, jednatel.

NEZAPOMENEME . . .

na šlechtný dar Západní Česko-Bratrské Jednoty, jenž nám byl odhlasován u příležitosti jejího jubilejního sjezdu v Omaze. Po obdržení čeku v částce \$2,000.00 byl hlavní úřadovně poslán děkovaný dopis, jehož znění zde uvádíme: "Vážení krajané:

Mezi Vaší organizací a sokolstvem bývaly vždy přátelské vztahy a my, sokolové, jsme si tohoto přátelského poměru velmi vážili.

Váš letošní jubilejní sjezd, jenž byl konán v září v Omaze, nám znovu dokázal Vaši velkou přízeň v podobě daru \$2,000.00.

Ujist'ujeme Vás, že tento Váš čin bude vděčně uznáván nejen v přítomné době, ale i v budoucnosti. Peněz těchto bude použito na výchovné účely naší organizace.

Za Váš šlechtný dar přijmete naše nejsrdečnější díky.

S projevem našeho přátelství zdravíme Vás našim upřímným

N A Z D A R !

Za předsednictvo Americké sokolské obce:

KAREL M. PRCHAL, starosta
VÁCLAV KONEČNÝ, jednatel.

(Západní Česko-Bratrská Jednota vždy projevova'a přátelství sokolské myšlenky v této naší nové vlasti, a Sokolstvo toho nezapomene dle hesla "Svůj k svému!" Západní Česko-Bratrská Jednota vykonala již mnoho dobra v řadách našeho lidu svým životním pojištěním všeho druhu pro každého člena rodiny za výhodných podmínek. Naši bratři jsou ve výkonném výboru Z.C.B.J. Je výhodné pro každého býti členem této Jednoty.)

FINANČNÍ ZPRÁVA HLAVNÍ ÚŘADOVNÝ**Příjem — leden 1948.**

Sokol Čech-Havlíček, Cleveland, O., přísp. za IV. čtvrt.	\$ 80.00
Sokol East St. Louis, Ill., přísp. za IV. čtvrt.	24.00
Sokol East St. Louis, Ill., členská daň na rok 1947	61.00
Sokol Baltimore, Md., přísp. za IV. čtvrt.	59.00
Sokol Baltimore, Md., členská daň za IV. čtvrt.	29.50
Sokol Cleveland, Ohio, přísp. za IV. čtvrt.	51.50

Sokol Pine City, Minn., přísp. za IV. čtvrt.	6.25
Sokol Racine, Wis., přísp. za IV. čtvrt.	26.50
Sokol Racine, Wis., členská daň za rok 1947	53.00
Sokolice Omaha, Nebr., přísp. za IV. čtvrt.	21.75
Sokol Verdigre, Nebr., přísp. za II., III. a IV. čtvrt.	25.60
Sokol Fuegner, So. Omaha, Nebr., přísp. za IV. čtvrt.	60.00
Sokol Fuegner, So. Omaha, Nebr., členská daň za rok 1947	119.00
Sokol Detroit, Mich., přísp. za IV. čtvrt.	86.00
Sokol Havlíček-Tyrš, Chicago,, přísp. za II. čtvrt.	131.50
Sokolice Slávské, Cicero, přísp. za IV. čtvrt.	60.00
Sokolice Slávské, Cicero, členská daň za rok 1947	242.00
Sokol Americký, Chicago, přísp. za III. a IV. čtvrt.	49.00
Sokolice Chicago, přísp. za IV. čtvrt.	61.50
Sokol Toledo, O., členská daň za rok 1947	82.00
Sokolice Havlíček-Tyrš, Chicago, přísp. za IV. čtvrt.	78.25
Sokolice Havlíček-Tyrš, Chicago, členská daň za IV. čtvrt.	54.00
Sokolice Milwaukee, Wis., doplatek na přísp. I. a II. čtvrt.	32.20
Sokol Plzeňský, Chicago, přísp. za IV. čtvrt.	86.75
Sokol Wilber, Nebr., přísp. za IV. čtvrt.	55.75
Sokolice Tyrš, Omaha, Nebr., přísp. za IV. čtvrt.	35.50
Sokol Slávský, Cicero, členská daň za rok 1947	200.00
Sokolice Little Ferry, N. J., přísp. za IV. čtvrt.	15.75
Sokol Rosecrans-Mělník, přísp. za III. a IV. čtvrt.	33.00
Sokolice Detroit, Mich., členská daň za rok 1947	155.00
Sokol Brookfield, Ill., přísp. za IV. čtvrt.	45.25
Sokol Fuegner, Long Island, N. Y., přísp. za IV. čtvrt.	42.90
Sokolice Schenectady, N. Y., členská daň za rok 1947	38.00
Sokolice Tábor, Berwyn, Ill., přísp. za IV. čtvrt.	39.50

Porovnání:

Zůstatek z měsíce prosince	\$2,984.42
Příjem v lednu	6,951.30
	\$9,935.72
Vydání v lednu	2,614.51
	<hr/>
Zůstatek na únor	\$7,321.21

ŽUPA STŘEDNÍ.**Zápis ze schůze sokolské župy Střední, konané v Sokole Chicago ve středu 21. ledna 1948.**

Schůzi zahájil a řídil starosta br. Břetislav Vaněk.

Dopisy: Americká sokolská obec oznamuje, že ve schůzi, konané dne 4. ledna t. r. byl mimo jiné důležité záležitosti projednáván Všesokolský slet v Praze. Byla vzpomenua veliká oběť, kterou přinesli bratři a sestry Čsl. Obce Sokolské vysláním 62-členné delegace na náš Slet v Chicagu. Při této schůzi bylo ujednáno a jednomyslně schváleno odměnit se Čsl. Obci sokolské vhodným skutkem. Byl přijat návrh na zakoupení jednoho vagonu mouky, již má býti použito pro sokolské žactvo a dorost při sletu v Praze. Uskutečnění tohoto daru má býti provedeno všemi župami.

Župa Střední vychází vstříc příkladem a po krátké debatě bylo odhlasováno darovat na tento účel \$1,500.00.

Další, velice pěkný dopis byl od sestry Věry Horníkové z Československa, která děkuje za zaslané balíčky, které obdržela přesně před vánočními svátky. Sestra Horníková byla zvolena a adoptována župou Střední po druhé světové válce jako jedna z mnohých dcer našich umučených hrdinů, pro kterýžto účel věnovala tehdy župa Střední 100 dolarů.

Ostatní dopisy, žádající o zástupce do různých organizací, byly odloženy, protože župa žádné zástupce do jiných organizací nevysílá, neb se skládá ze zástupců sokolských jednot.

Zpráva náčelnice župy sestry Mae Konečné: Ve výroční schůzi cvičitelských sborů župy, pořádané dne 16. ledna, byly podávány zprávy náčelnic jednot, z kterých bylo vidno, že takřka ve všech jednotách se pilně cvičilo. Dále předléhaly volby náčelnice a členek náčelnictva na rok 1948. Ses. Konečná nominaci tentokrát nepřijala z důvodu, že pojede na vešsokolský slet do Prahy a nebyla by zde přítomna v době, kdy toho bude tolik třeba o Sokolském dnu, zájezdu do Cedar Rapids a Milwaukee. Nová náčelnice však nemohla býti zvolena, jelikož žádná z přítomných se-

ster nominaci nepřijala. Bylo tudíž zvoleno 9 členek do náčelnictva žen, které pak měly si náčelnici zvoliti. Schůze jejich se konala dne 20. ledna a zvolena byla sestra Emily Kirchová. Místonáčelnicí zvolena byla ses. Marie Filípková, a II. místonáčelnicí ses. Mae Linhartová. Členky náčelnictva jsou: Máňa Jeníček, Helen Kostka, Ann Adam, Mae Linhart, Blanche Adamec, Helen Adamec. Schůze se budou konati 3. pátek v měsíci. Odstupující sestra Mae Konečná slibuje, že vždy ráda vypomůže, kdykoliv toho bude potřeba a na žádost nové náčelnice bude pokračovat v nácvičku prostných v naší župě se sestrami, které pojedou na Všesokolský slet v Praze.

Zpráva náčelníka br. Jos. Regnera: Br. Regner podává celoroční zprávu za rok 1947 a omezuje se na nejhlavnější body. Podával zprávy a oznamoval vše, co se v župě připravovalo neb konalo, přímo náčelníkům neb cvičitelům jednot. Obává se však, že zprávy psané nebudou již dostačovat v české řeči a bude muset se přizpůsobiti též v řeči anglické. Zprávy z Volleball již zaslal jednotám, zmiňuje se však o připravovaném zájezdu do Clevelandu, kam má zajeti vítězné družstvo sehráti zápas. Pouze župa Střední a Severovýchodní pořádala závody ve Volleyball, a tím odpadají závody ASO.

Výsledky závodů byly již též oznámeny všem jednotám, ačkoliv pouze tři jednoty tyto zimní závody obeslaly. Z 15 závodníků, kteří měli zastupovati naši župu, dostavilo se pouze 8. Závody v naší župě byly provedeny dle příkazu A.S.O., avšak druhé župy tak dosud nečinily.

Podniky v přípravě na rok 1948:

1. Sokolský den 13. června 1948 v Plzeňském parku.
2. Slet a závody v Milwaukee, Wis., 19.—20. června 1948.
3. Slet župy Západní v Cedar Rapids.
4. Župní cvičitelská škola.
5. Závody ve hrách.
6. Závody v basketball.

Zpráva vzdělavatele br. Kudrnovského: Br. Kudrnovský předkládá přehled práce vzdělavacího odboru za rok 1947.

Činnost župního Vzdělavacího odboru sestával hlavně ze župních vzdělavacích večerů, výstavky československého umění, pořádání vzdělavatelské školy a přímé vzdělavací činnosti členů vzdělavacího sboru v okruhu Chicago.

Vzdělávacích večerů bylo pořádáno pět. Na vzdělávací škole se podílelo 53 účastníků z jednot: Sokol Slávský, Havlíček-Tyrš, Chicago, Town of Lake a Berwyn.

Další vzdělávací činnosti byly návštěvy jednotlivých členů vzdělávacího sboru: ses. Welclová, Čiháková, br. Konečný a Kudrnovský.

Br. Kudrnovský měl proslovy v Sokole Slávském, Chicago, Havlíček-Tyrš. Dále se podílel se ses. Welclovou na rozpravě na večírku v Sokole Havlíček-Tyrš.

Ku konci zprávy děkuje br. Kudrnovský všem bratrům a sestrám za nevšední ochotu a vydatnou pomoc a dodává, že dobrý výsledek vzdělávací činnosti docílen byl v první řadě svornou prací všech členů vzdělávacího sboru, a provolává další činnosti Zdar.

Zprávu ze schůze představenstva A.S.O. se zástupci žup podává ses. A. Faltová. Schůze tato pořádána byla společně se zástupci žup a po finanční zprávě, hlavně sletové, bylo přikročeno k dalšímu jednání. Má být vybráno reprezentativní družstvo mužů, kteří by vystupovali při různých slavnostech a podnicích žup neb jednot.

Pro zájezd na XI. všesokolský slet do Prahy budou zvláštní vycházkové kroje.

Vzdělávací sbor ASO. bude vysílati do všech jednot "bulletiny", což již po dvakráte bylo učiněno.

Aby bylo sníženo vysoké vydání na tisk našeho "Sokol Americký," budou přijímány oznámky s výjimkou lihovin a kuřiva.

Finanční zprávu podává pokladník br. Brouk.

Dále byl opět projednáván Kadlecův fond, a br. Houkal navrhuje, aby tato záležitost byla předána účtujícímu výboru, což bylo jednomyslně přijato. Br. jednatel byl požádán, aby dopsal jednotě Rosenkranc a vysvětlil příčinu jejich stížnosti.

Ses. Mae Konečná se dotazuje, bude-li župa hraditi cestovné družstvu do Clevelandu. Ses. Radvanovská navrhuje, aby cesta byla placena, což přijato.

Dále ses. Konečná žádá, aby nebylo zapomináno na náčelnictvo žen při svolávání schůzí župy.

Po té bylo přikročeno k volbám činovníků na rok 1948. Zvoleni byli tito:

Starosta: br. Břetislav Vaněk;
místostarostka: ses. Mařka Radvanovská;
jednatel: br. Jan Kutil;
pokladník: br. Josef Brouk.

Hospodářský výbor: M. Radvanovská, E. Kettner, B. Drážník, Beníšek, Trajhan.

Účtující výbor: B. Růžička, Janča, Falta.

Vzdělávatel: br. Ed. Halík a ses. Kettner, zástupce.

Náčelnictvo: ses. Emily Kirch, br. Edw. Linhart.

Pořadatelka Sokolské hlídky v časopisech: ses. Emilie Welclová.

Po skončení voleb předstupuje starosta Americké sokolské obce br. Karel Prchal na požádání br. Vaňka a krásnými slovy děkuje všem sestrám a bratrům za vykonanou práci v roce minulém a doufá, že i v nastávajícím roce budou bratři a sestry spolupracovat s takovou shodou a obětavostí, jako leta předešlá.

Br. Halík, náš nový vzdělávatel, podává plánovaný rozvrh vzdělávací činnosti na rok 1948 a žádá župu o finanční podporu při pořádání vzdělávacích večírků, které chtějí co nejdříve uskutečnit. Bylo odhlasováno dáti v této věci vzdělávacímu odboru plnou moc pronajmouti místnost a vůbec zařídit se dle okolností. Dále br. Halík oznamuje, že budou vysílati po jednotách vzdělávací látku, s čímž bylo vlastně již započato. Žádal zástupce, aby dle možnosti působili na členy svých jednot, aby co možná nejvíce se navštěvovaly podniky, pořádané vzdělávacím odborem a tím aby odměnili bratry a sestry za jejich práci.

Bratr Regner připomíná slet v Milwaukee, který jest již v dohledu a myslí, že by se mělo začít pracovat plnou silou co nejdříve, zvláště proto, že ponejvíce všechna práce tohoto podniku bude spadat na jednoty chicažské a okolní. Sestra Radvanovská navrhuje, aby se vyjednávalo o transportaci již nyní, aby se předešlo nesnázím, vzniklým v poslední chvíli. Bylo rozhodnuto odložit jednání o těchto bodech do příští schůze pro pokročilou dobu tohoto večera.

Příjem na Kadlecův Fond:

Sokolice Chicago	\$10.50
Sokol Town of Lake	16.85
Sokol Edwardsville	11.00
Sokolice Mladočech	5.90
Sokol Mladočech	2.65
Sokol East St. Louis	3.05
Sokolice Slávské	10.80
Sokol Rosenkranc-Mělník	2.00
Sokol Rozvoj	6.90
Sokol Americký	7.05
Sokol Havlíček-Tyrš	14.85

Zapsal Jar. A. Herzing, jednatel.

TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

Rídí Oldřich Kudrnovský.

NÁČELNICTVA AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE VYPISUJÍ VYHLEDÁVACÍ ZÁVODY

k sestavení vzorného družstva mužů a žen k XI.
všesokolskému sletu v Praze.

I. Kolo závodu bude se konati v župních střediscích, dne 28. a 29. Místo i čas určí župní náčelnictva a oznámí každé jednotě v župě sdružené.

Právo účasti. Tohoto závodu má právo se účastniti každý právoplatný člen, členka T. J. v A.S.O. sdružené. Pokyny o tomto viz Závodní pravidla S.A.S. uveřejněná v Pokynech VII. Sletu A.S. str. 54.

Rozsah závodů.

- A. Písemné zkoušky ve znalosti Sokolství.
- B. Závod v pořadových, prostných a na nářadí, dle předpisu Č.O.S., ve vyšším oddílu.
- C. Závod v prostém tělocviku, dle předpisu Č.O.S. ve vyšším oddíle.

II. Kolo závodů bude se konati v Chicagu, dne 24. a 25. dubna. Přesné místo a čas bude oznámen později.

Právo účasti. Všichni ti, kteří úspěšně prošli I. kolem závodu a kteří dle dobrozdání župních náčelnictev budou do konečných (II. kola) vyhledávacích závodů vysláni. Dále i potom, ti právoplatní členové a členky, kteří z vážných důvodů nemohli se sú-

částniti I. kola závodů, ale tito mohou tak učiniti jenom se souhlasem své jednoty a doporučením župního náčelníka neb náčelnice.

Přihlášky. Všichni závodníci a závodnice, kteří byli župními náčelnictvy vybráni neb i jinak doporučení, musí býti ihned po župních vyhledávacích závodech náčelnictvům A.S.O. přihlášení.

Cestovné do Chicaga ke konečným (II. kolo) vyhledávacím závodům musí býti hrazeno každým účastníkem samotným, neb jeho jednotou aneb i župou. Všichni účastníci tohoto závodu budou hosty Sokolské župy střední, která jim poskytne ubytování a stravování.

Konečný výběr. Ve II. kole (konečném) závodů bude vybráno osm nejlepších sester pro vzorné družstvo žen A.S.O. a osm nejlepších bratří pro vzorné družstvo mužů A.S.O., z celkového počtu účastníků tohoto závodu. Při tomto bude rozhodovati celkový součet bodů všech závodních družů, označených písmeny B. a C.

Náčelnictva Americké Sokolské Obce:

Oldřich Kudrnovský,
náčelník

Emilie Welclová,
náčelnice

Marie Filípková,
jednatelka.

ROZSAH ZÁVODU, ZÁVODNÍ LÁTKA A ZPŮSOB VYHLEDÁVACÍCH ZÁVODŮ.

A. Písemné zkoušky ve znalosti Sokolství.

1. Q. Vysvětli politické, národnostní a hospodářské poměry v Čechách a na Moravě před založením Sokolstva.
Explain the political, national and economical conditions in Bohemia and Moravia before founding of the Sokol organization.

A. Království České ztratilo svoji samostatnost. Čeští vlastenci a národní vůdci byli odstraněni. Jejich země a majetek byly konfiskovány a vysoké daně byly na všecken český lid uvaleny.

The Czech patriots and national leaders had been removed. The land of Czech people was confiscated and heavy taxes were forced upon all Czech citizens.

2. Q Jaká významná data v americké historii poji se k tomuto období: a) Ztráty české samostatnosti b) Založení Sokolstva? What significant dates in the American history correspond with the period: a) Loss of Czech freedom b) Founding of the Sokol organization?
A. Asi v čase památného přistání poutníků v roce 1620 na Cape Cod Království České ztratilo svoji samostatnost. About the time of the landing of Pilgrims in 1620 at Cape Cod the Kingdom of Bohemia lost its freedom.
b) V období občanské války Severo-americké v roce 1862 Dr. Miroslav Tyrš založil Sokolstvo. At the time of the period of Civil War in this country in 1862, Dr. Miroslav Tyrš founded the Sokol organization.
3. Q Kdo založil Sokolstvo? Who founded the Sokol organization?
A. Dr. Miroslav Tyrš.
4. Q Kdo byl spolu-zakladatel Sokolstva? Who was the co-founder of the S.?
A. Jindřich Fügner.
5. Q Životní běh Dr. Tyrše. The life of Dr. Tyrš.
a) Datum narození? 17. září 1832. Date of his birth? September 17, 1832.
b) Jeho školní vzdělání? Universitní. His education? A University education.
c) Jeho povolání? Profesor na Pražské universitě. His profession? Professor at the Praha University.
d) Datum jeho smrti? 8. srpna 1884. Date of his death? August 8, 1884.
6. Q Jmenuj dvě z hlavních děl Dr. Tyrše. Name two most important works of Dr. M. Tyrš.
A. 1. Základové tělocviku. 2. Náš úkol, směr a cíl, a značný počet programových článků, řádů a organizačních pravidel. 3. Napsal mnoho článků v oboru umění. 1. The Foundation of the Sokol System. 2. Program thesis "Our Task, Aim and Goal" and a great number of program articles, rules and regulations. 3. Wrote many articles in the field of Fine arts.
7. Q Jmenuj tři z hlavních skutků Dr. M. Tyrše. Name three more important deeds of Dr. M. Tyrš.
A. 1. Založil Sokolstvo. 2. Založil T. J. Sokol Pražský. 3. Byl prvním náčelníkem Sokola Pražského. 4. Založil časopis Sokol. 5. Vedl I. sokolský slet. 6. Vykonal rozsáhlé studie antické civilizace. 1. Founded the Sokol organization. 2. Founded T. J. Sokol Pražský. 3. He was the first Physical director of Sokol Pražský. 4. Founded the magazine Sokol. 5. Led the first Sokol Slet. 6. Made extensive studies of the Ancient Greek civilization.
8. Q Životní běh Jindřicha Fugnera. The life of Jindřich Fügner.
a) Datum narození? 10. září 1822. Date of his birth? September 10, 1822.
b) Jeho povolání? Vedoucí úředník obchodních společností. His vocation? He was a high business Executive.
c) Datum jeho smrti? 15. listopadu 1865. Date of his death? November 15, 1865.
d) Jmenuj tři z jeho hlavních skutků. Name three more important deeds of Fügner.
1) Věnoval značné obnosy peněz na podporu Sokolstva. 2. Finančně pomohl ke stavbě první sokolské tělocvičny. 3. Zavedl tykáni v Sokole. 4. Zavedl první Šibřinky. 1) Donated large sums of money in support of the Sokol movement. 2. Helped financially in building the first Sokol gymnasium. 3. Introduced using of "thou" among the Sokol members. 4. Introduced the first "Šibřinky."
9. Q Kdo byl T. G. Masaryk? První prezident Československé republiky, zvaný "zakladatel". He was the first President of the Czechoslovak Republic, called the "founder."
10. Q Kdo jest Dr. Eduard Beneš? Who is Dr. Eduard Beneš?
A. Druhý prezident Československé republiky, zvaný "budovatel". The second President of Č.S.R. called the "builder".
11. Q Jmenuj tři významná data v sokolské historii. Name three significant dates in the Sokol history.
A. 1. 1862, založena sokolská organizace. 2. 1863, Sokol Pražský založen. 3. 1863, první Sokolská organizace byla založena v Jugoslavii. 4. 1863, první sokolské třídy pro hochy byly zavedeny. 5. 1869, první ženské oddělení sokolské bylo založeno. První sokolský slet konán v Praze roku 1882. A. 1. 1862, The first Sokol organization was founded. 2. 1863, T. J. Sokol Praž-

- ský was founded. 3. The first Sokol organization in Jugoslavia was founded in 1863, 4. 1863, the first Sokol classes for boys were introduced. 5. 1869, The First women section of the Sokol organization was founded. 6. The 1st Sokol Slet was held in 1882, in Praha.
12. Q. Jmenuj dvě data v historii Amerického Sokolstva.
Name two dates in the American Sokol history.
A. 1. 1865—První sokolská jednota byla založena v St. Louisu.
2. 1878—Založena byla Národní Jednota Sokolská.
3. 1897—Byla založena Župa Fugner Tyrš.
4. 1917—Byla založena nynější A.S.O. sloučením Národní jednoty a Župy Fugner Tyrš.
1. 1865 The first Sokol organization was founded in St. Louis, Mo.
2. 1878 Národní Jednota Sokolská was founded.
3. 1897 Župa Fugner Tyrš was established.
4. 1917—The present A.S.O. was founded by combining Národní Jednota and Župa Fugner Tyrš.
13. Q. Jaké byly původní cíle Sokolstva?
What were the immediate aims of the Sokol organization?
A. Tělesné, mravní a duševní obrození národní.
The physical, mental and moral development of all Czech, Moravian and Slovak people.
14. Q. Jaký byl další rozvoj cílů Sokolstva?
What was the further development of these Sokol aims?
A. Tělesný a organický vývoj. Vývoj všech duševních sil. Sociální, mravní a povahový vývoj.
Optimum physical growth and organic vigor. The development of the psychological powers. Advancement of Social traits and qualities of character.
15. Q. V čem pozůstává demokratičnost sokolského zřízení?
How would you explain the democratic principle of the Sokol organization?
A. Každý právoplatný člen má volební právo a jest volitelný.
Every member of the Sokol organization has the right to vote and to be elected.
16. Q. Jaké jsou hlavní organizační složky?
What are the main governing bodies of our organization?
A. Jednoty, župy a obec.
Sokol units, districts and American Sokol Organization.
17. Q. Co jest Svaz Amerického Sokolstva?
What is the American Sokol Federation?
A. Svaz A. S. jest organizace slučující Americké Sokolstvo, jmenovitě A.S.O. a S.T.J.S.
It is the organization of American Sokols, uniting, namely A.S.O. and S.T.J.S.
18. Q. Co jest S.T.J.S.?
What is S.T.J.S.?
Slovenská Tělocvičná Jednota Sokol jest obdobná organizace naší, sdružuje Slováky a lid slovenského původu v Americe.
It is a Slovak Gymnastic Union Sokol. It is parallel to our organization for the Slovak people and those of Slovak descent, in the U.S.
19. Q. Co jest Č.O.S.?
What is Č.O.S.?
A. Organizace sokolských jednot, žup v jedině těleso v Československé republice.
An Organization joining all Sokol units, districts in one governing body, in Czechoslovakia.
20. Q. Kdo jsou hlavní činníci všech sokolských organizací.
Who are the executive officers of all national organizations?
a) Kdo jest starosta A.S.O.
Who is the President of A.S.O.? Br. Karel Prchal.
b) Kdo jest náčelník A.S.O.?
Who is the Chief Physical Director of A.S.O.? Br. Oldřich Kudrnovský.
c) Kdo jest náčelnice A.S.O.?
Who is the Chief Physical Director, Women Section of A.S.O.? Sestra Emilie Welcl.
d) Kdo jsou činníci S.T.J.S.?
Who are the Executive officers of S.T.J.S.? Br. Andrew Valúšek, President; Br. Paul Lojpersberger, Chief Physical Director; Sestra Mary Kadrik, Chief Physical Director, Women Section.
e) Kdo jsou činníci Č.O.S.?
Who are the Executive officers of Č.O.S.? Br. Antonín Hřebík, President; Br. Miroslav Kavalír, Chief Physical Director;

Sestra Marie Provazníková, Chief Physical Director, Women Section.

21. Q. Jaký jest přítomný stav Československé Republiky?

What is the present status of the Czechoslovak Republic?

A. Jest to demokratická republika českého, moravského a slovenského lidu. Má 12 milionů obyvatel. Jejím presidentem jest Dr. Eduard Beneš a zahraničním ministrem Jan Masaryk.

It is a democratic republic of Czech, Moravian and Slovak people. It has 12 million inhabitants. Dr. Edouard Beneš is its President and Jan Masaryk is its Foreign Minister.

22. Q. Jaké jest zeměpisné rozpoložení Čs. republiky?

What are the geographical territories of C.S.R.?

A. Sestává ze zemí Čech, Moravy, Slezska a Slovenska. Praha jest hlavní město Čech, Brno hlavní město Moravy a Bratislava hlavní město Slovenska.

The C.S.R. comprises the provinces of Bohemia, Moravia, Silesia and Slovakia. Praha is the capital city of Bohemia, Brno is the capital city of Moravia and Bratislava is the capital city of Slovakia.

23. Q. Jmenuj 7 hlavních zásad, kterými se řídíme při výchově našeho členstva?

Name 7 cardinal principles, according to which we direct our Sokol educational program.

A. 1. Eugenický. 2. Tělesný vývin. 3. Duševní a mravní. 4. Aestetický. 5. Praktická výchova. 6. Národohospodářské. 7. Branné výchovy.

1. Eugenics. 2. Organic development. 3. Cortical-moral. 4. Aesthetics. 5. Natural activities. 6. Social-economical. 7. National defense.

24. Q. Všeobecně — jaké jsou výchovné výsledky sokolského programu?

What are the educational outcomes of the Sokol program?

A. Výchovné výsledky sokolského programu jest tělesná a duševní rovnováha, vývin celého člověka a schopnost hospodárně využití všech takto získaných sil v denním životě.

The educational outcomes of the Sokol program is the physiological—psychological balance and harmonious development

of the whole individual and his ability to utilize economically his acquired powers in every day life.

25. Q. Jmenuj aspoň tři cíle sokolské výchovy ve světle potřeb denního života.

Name at least three objectives of the sokol training stated in terms of everyday living.

A. Uchovávat zdraví. 2. Náležitý rozvoj tělesných a mravních hodnot. 3. Pěstování kultury. 4. Prospěšné využití volného času. 5. Bratrský společenství mladých mužů a žen. 6. Pokrok v povolání a v postavení. 7. Úspěšné podílení se na budování rodiny, obce a státu.

1. Keeping in good health. 2. Proper physical, moral and mental development. 3. Developing cultural and intellectual interests. 4. Wholesome use of leisure. 5. Making friends—both young men and women. Getting ahead in business and profession. 7. Taking more effective part in making better home, community and state.

Vysvětlení: 10 otázek, výběr z 25. výše uvedených, pro zkoušky ve znalosti sokolství budou zaslány náčelnictvu A.S.O. župním náčelníkům a náčelnicím v zalepené obálce. Tato obálka nebude dříve otevřena, až těsně před skutečnou zkouškou. Otázky budou kladeny pouze v češtině a odpověď může být dána v češtině neb angličtině.

B. Závod v prostných a na náradí pro muže:

1. P r o s t n á :

I.—XIII., takt C, věta III. oddílu sletových prostných mužů. XIII. na 4. dobu připazít.

2. H r a z d a .

1. Z kmihu ve svisu podhmatem: přemyk zadem do svisu vzadu, zákmihem 1/1 obrat vlevo levoruč do svisu vznesmo nadhmatem — vzepření vzklopmo — toč napřed odbočka vlevo.

2. Z podkmihu ve svisu vpředu levá nadhmatem, pravá podhmatem: podmetmo 1/1 obrat vlevo pravoruč do svisu vpředu nadhmatem — předkmihem velvýmyk — přemyk předem s přehmatem levou přes pravou do svisu vpředu — předkmihem vzepření s 1/1 obratem vlevo levoruč do vzporu podmet napřed.

3. Z kmihu ve svisu podhmatem: vzepření vzklopmo — dva veletoch napřed při druhém ve stojí o rukou vzporou 1/1 obrat vlevo levoruč do stoje o rukou vzpo-

rem nadhmatem a veletoč nazad do vzporu — spád nazad do svisu vznesmo — přemyk zadem a seskok napřed.

3. K ů ň n a š í ř :

1. Dohmatem na madla z náskoku: Kolo přednožmo pravou do vzporu v předu na zadním madle — kolo přednožmo pravou do vzporu vpředu, pravá nad zadním madlem, levá na hřbetě — přešvih odbočmo vlevo a přešvih přednožmo vpravo s $\frac{1}{2}$ obratem vpravo do vysokého přednožení ve vzporu na madlech a seskok napřed.

2. Dohmatem levou na zadní madlo, pravou na hřbet z náskoku: přešvih odbočmo vpravo a přešvih přednožmo vlevo s $\frac{1}{2}$ obratem vlevo do vzporu vzadu na madlech — přešvih únožmo levou nazad — stříž odbočmo vpravo — stříž odbočmo vlevo — přešvih únožmo pravou a seskok.

3. Dohmatem na madla z náskoku: dvě kola odbočmo vlevo — přešvih únožmo levou — stříž odbočmo vpravo — stříž odbočmo vlevo — přešvih únožmo pravou — přešvih odbočmo vlevo nazad — kolo odbočmo vpravo s $\frac{1}{1}$ obratem vlevo pravoruč do stoje na zemi.

4. K r u h y :

1. Svis vznesmo — zákmi — předkmihem výkrut nazad — výmyk — spád nazad a překot nazad roznožmo. (Výkrut provádíme trčením.)

2. Svis vznesmo — vzepření vzklopmo — toč napřed vysazeně do váhy bez oporu — sešín napřed prohnutě do svisu střemhlav — svis vznesmo — výkrut nazad — přemet nazad roznožmo.

3. Svis — svis vznesmo — zákmihem výkrut napřed prohnutě — zákmihem vzepření — přednos — zdvihem stoj o rukou vzporem — vzpor, předkmi, zákmihem odkmi nazad — přemet nazad roznožmo.

5. B r a d l a :

1. Z kmihu v podporu o pažích: předkmihem vzpor do přednosu — vahou stoj o rukou vzporem — sešín do stoje o ramenou — kotoul napřed prohnutě do vzporu a kolo roznožmo — kolo zánožmo vpravo a odbočka vpravo.

2. Uvnitř bradel ze svisu stojmo, z náskoku: vzepření zadem přítrhem do podporu o pažích — předkmihem vzpor — zákmihem stoj o rukou vzporem, $\frac{1}{1}$ obrat střídnoruč vlevo — zánožka vpravo.

3. Uprostřed bradel z náskoku: Vzpor přednos — zvedáním stoj o rukou vzporem — zvolna stoj o ramenou — kotoul napřed vysazeně do vzporu — zákmihem stoj o rukou vzporem — $\frac{1}{2}$ obrat vlevo do stoje pobok na levé žerdi a roznožka.

6. K ů ň n a d é l :

1. Dohmatem na krk — veleskok schylmo.

2. Dohmatem na krk — velpřemet klikem.

3. Dohmatem na hřbet — veleskok roznožmo.

7. C. Závod v prostném tělocviku a šplhu pro muže:

1. Skok daleký z rozběhu: 17 střeviců 10 bodů, za každého $\frac{1}{4}$ palce $\frac{1}{10}$ bodů méně.

2. Vrh 16. liberní koulí: 31 střeviců 10 bodů, za každý $\frac{1}{2}$ palce $\frac{1}{10}$ bodu méně.

3. Běh na 108 yardů: 12.8 bodů, za každou $\frac{1}{10}$ vteřiny $\frac{1}{10}$ bodu méně.

4. Šplh na laně 20 střeviců: 10 vteřin 10 bodů, za každou $\frac{1}{10}$ vteřiny $\frac{5}{10}$ bodu méně.

V ý b ě r s e s t a v p r o I. k o l o z á v o d ů : z výše uvedených sestav na náradí budou vylosovány dvě sestavy, z kterých se bude závodit. Při II. kole závodu: Budou vylosovány dvě sestavy dle plného znění, uveřejněné ve sbírce sestav pro sletové závody Č.O.S.

VYHLEDÁVACÍ ZÁVOD ŽEN

na XI. Slet v Praze 28., 29. února, 1948.

1. Pořad'ová — povinná sestava pro závod v únoru.

Závod jednotlivkyň: NA POVEL:

1. Pozor!
2. Na místě vchod!
3. Zastavit stát!
4. Na pravo přič!
5. Zpět vbok!
6. Poklusem poklus! (asi 6 kroků)
7. Čelem vzad (4 klusy při obratu)
8. Pochodem vchod!
9. Čelem vzad!
10. Zastavit stát!

2. Prostná

Celý I. oddíl Prostná žen "Harmonie Pohybu" na XI. Slet v Praze.

Z níže uvedených sestav vylosovati jednu před závodem. Sestav je šest.

3. KRUBY doskočné

1. Z náskoku: Svis — předkmi, zákmihem shyb
 - a. předkmihem ve shybu, svis vznesmo,

- c. svis střemhlav, svis vznesmo
- d. trčením výkrutem nazad seskok.
- 2. a. Z náskoku: Svis, dvojkmih, druhým zákmihem výkrut napřed do svisu vznesmo
- b. svis střemhlav, skrčit přednožmo levou—
- c. zvolna váhou vpředu, trčit levou, zákmih, předkmihem svis vznesmo
- d. přešvih únožmo pravou napřed přes pravou paži a seskok.
- 3. a. Z náskoku svis vznesmo —
- b. výkrut nazad do svisu vznesmo
- c. zvolna přednos — výdrž
- d. zákmih, předkmihem shyb, zákmihem ve shybu, svis.
- e. předkmihem překot nazad roznožmo
- 4. a. Z náskoku; svis, zvolna svis vznesmo (bez pokrčení paží)
- b. Svis střemhlav, svis vznesmo
- c. Vzepření závěsem v pravém podkolení na pravém záručí, zvolna svis vznesmo
- d. svis vzadu, seskok
- 5. a. Z náskoku: svis, předkmih, zákmih, předkmihem shyb
- b. předkmihem prohnutě svis střemhlav — přednožit (do vodorovné, tělo kolmo vzhůru)
- c. svis vznesmo, zákmih ve svisu, předkmihem překot nazad snožmo.
- 6. a. Z náskoku shyb — upažit pravou, hřbet vzhůru, zpět do shybu
- b. svis, puštěním levé 2-1 obrat do svisu (dvojný obrat)
- c. skrčit přednožmo povýš, trčit do přednosu—výdrž—svis, seskok.

Upozorňujeme, že náčelnictvo žen A.S.O. na svou zodpovědnost vybralo kruhy doskočná a bradla s povýšenou žerdí co část závodů v únoru v USA. Z Prahy jsme pouze obdrželi informaci, že v 1. července budou ženy závodit v jedné neznámé sestavě v podporu — a v jedné neznámé sestavě ve svisu.

DOPORUČUJEME: aby se závody v prostém tělocviku konaly v sobotu odpoledne ve 2 hodiny. Závody na nářadí aby se konaly v neděli 29. února. Ovšem, že vedoucí v župě můžou se zařídit jak jim poměry dovolí.

Kladina vysoká (140 cm. čili 55¼ palců vysoká.) Jedna povinná sestava.

- 1. a. Ze stoje pobok na pravé straně kladiny Z náskoku: přešvih únožmo pravou dovnitř, 1-2 obrat v levo do sedu, roznožmo za rukama
- b. Zásvihem vzpor ležmo za rukama, zanožit levou, vzpor klečmo zanožmo pravou.
- c. předkrokem pravě klek levou, upažit, mírný záklon, vzpažit
- d. návrat do kleku levou, zapažit, vztyk stoj vykročený levou, upažit
- e. švih pravou do skrčení přednožmo povýš, švih zanožmo pravou — výdrž v upažení švih přednožmo pravou, předpažit dovnitř, dotek špičky prsty rukou, stoj výkročný pravou, upažit
- f. totéž jako "e", ale druhou nohou
- g. skrčit přednožmo pravou, předpažit napnout vpřed zvolna, unožit, upažit zvolna zanožit, předklon výdrž v upažení
- h. vzpřím, švihem přednožmo pravou 1-1 obrat v levo na levé špičce, připažit a seskok vpravo stranou.

Bradla s povýšenou žerdí:

Vylosovat jednu

- 1. a. Ze stoje pobok, vně bradel, z náskoku:
- b. shyb podhmatem přešvih skrčmo do svisu vpředu, nohy na nižší žerdí odrazem výmyk na vyšší žerdí
- c. dohmatem pr. na nižší žerd' zanožka vpravo
- 2. a. Totéž jako 1.a.
- b. shyb podhmatem přešvih únožmo pravou stříž odbočmo vlevo, přešvih únožmo pravou do shybu ležmo vpředu, nohy na nižší žerdí svis ležmo vpředu.
- c. přešvih únožmo levou nazad, spád nazad do závěsu v pravém podkolení, přehmatem rukou na nižší žerd' předkmih
- d. zákmihem vzepření závěsem v pravém podkolení, přehmat pravou v podhmat, přešvih únožmo levou s 1-2 obratem vpravo a seskok napřed
- 3. a. totéž jako 1.a.
- b. shyb přešvih skrčmo levou, přešvih únožmo pravou do svisu ležmo vpředu
- c. shyb ležmo vpředu, svis ležmo vpředu
- d. výskok skrčmo do svisu ležmo (stojmo) nohy se chodidly opírají o nižší žerd', vysazeně
- e. odrazen snožmo podmet napřed přes přední žerd'
- 4. Ze stejného postavení jako 1.
- a. Shyb podhmatem, kolo přednožmo pravou přešvih únožmo levou
- b. přešvih nožmo pravou s 1-2 obratem do sedu na levém stejně, pravá noha svisle, pravá ruka na nižší žerdí.
- c. vztyk na levé, zanožit pravou, předklon, upažit pravou (levá drží vyšší žerd')
- d. vzpřím 1-2 obrat v levo přešvih únožmo

pravou do sedu jízdo uvnitř na vyšší žerdi, pravá podhmat, přešvih únožmo levou s 1-2 obratem v pravo a seskok napřed.

5. a. Ze stoje pokos uvnitř bradel, levá vzpor, nadhm. pravá ruka shyb vněhm. — z náskoku předkmi, předhmatem přešvih přednožmo levou s 1-2 obratem v pravo do svisu ležmo vzadu, předhmat levou na vyšší žerd'
- b. výstup na pravou zanožit povýš levou — 1-2 obrat v levo, kolo zanožmo levou přes vyšší žerd', zanožit
- c. seskok do vzporu pravou na nižší žerdi, levou v podporu o předklotí na vyšší žerdi — předkmihem přednožka vpravo.
6. ze stejného postavení jako 1. sestava
 - a. shyb — kolo přednožmo pravou — přešvih odbočmo vlevo do přednosu ve shybu, naznačit
 - b. svís ležmo vpředu — výskokem levou skrčmo odrazem levé výmyk na vyšší žerd'
 - c. zanožka na přemet vpravo, dohmatem na nižší žerd'.

Závod v prostém tělocviku pro ženy

1. **Vrh koulí**—8 liberní. (Dle předpisu v Praze je 4 kg. o něco těžší nežli našich 8 liber) Sestry mají provést tři hody levou rukou, tři hody pravou rukou. Na závodní tabulce zaznamenají se všechny hody pravou a levou a nejvyšší míry s jednoho hodu pravou a jednoho hodu levou se budou počítat.
44 stop—0 bodů—52'6" — 10 bodů (.60 body za 6")
2. **Běh na 60 metrů** (65 yardů)
čas 10.6—0 bodů — 8.6 vteřin—10 bodů (.50 bodu za desetinu vteřiny)
3. **Skok vysoký**
3'3"—0 bodů — 4'2"—10 bodů (1 bod za každý jeden inch)

SOUDCOVÁNÍ

Posuzování sestav na nářadí, v prostých a v prostém tělocviku koná se dle závodních pravidlech S.A.S. uveřejněných v pokynech VII. Sletu A.S. str. 54-64, ale pro nářad'ové závody použij **pět** (5) soudců (soudkyň) a vyber vždy střední známku z pěti. Toto znamená že dvě nejvyšší známky a dvě nejnižší odpadnou a závodníci a závodníku se oznamuje prostřední známka.

Ti účastníci vyhledávacích závodů, kteří dle jejich celkového výsledku budou župními ná-

čelnictvy doporučení a vysláni k dalšímu závodu v dubnu, a obdrží více než 50 bodů ve zkouškách znalosti Sokolství budou způsobilí pro konečný závod (II. kola) bez dalších zkoušek v tomto oboru. Ti, kteří obdrží **méně** než 50 bodů musí se opětně podrobiti (při příležitosti II. kola závodů) zkouškám ve znalosti Sokolství, získati 50 neb více bodů než stanou se způsobilými pro další úsek B. a C. vyhledávacího závodu.

NAŠI TECHNIČTÍ VŮDCI.



Bratr František Krátký, člen T. J. Sokol Tyrš, Cleveland, jest náčelníkem sokolské župy Severovýchodní. Bratr Krátký jest dlouholetý, osvědčený a zasloužilý činovník sokolský a jako takový byl znovuzvolen k vedení župního náčelnictva. — Blahopřejeme Ti, bratře náčelníku, k Tvému znovuzvolení, vážíme si Tvoji práce vykonané jak pro župu, tak i pro celek, a další Tvoji činnosti voláme Zdar!

OLYMPIC NEWS . . .

The National A.A.U. Gymnastic Championships for Men and the Final Olympic Tryouts to select that team will be held on Saturday afternoon, May 1, 1948, at Pennsylvania State College, State College, Pa.

The National A. U. Gymnastic Championships for Women will be held in Philadelphia, on Sat. afternoon, May 8th, under the auspices of the Philadelphia Inquirer Charities, Inc.

WITHIN THE NEXT WEEK please send us a list of your officers in cvičitelský sbor names and addresses of your class instructors!

Financial Picture: \$450,000 must be raised to send our teams to London and of this sum \$18,000 must be raised by all of us to send our men's and women's team. We must start now with our financial drive. Every meet or exhibition from now on should contribute to the Olympic Gymnastic Fund.

VOICE OF THE KURZISTS.

Why the Sokol Organization Is Not More Attractive to American Youth

This question has been set before me to answer in the form of a theme. After thinking is over for some time, I have come to the following conclusions.

My first answer would be that due to our American freedom the American youth of today is too independent to take the spirit of the Sokol organization seriously. The basic reason for the founding of the Sokols was to prepare a strong and healthy people so that some day they would be able to fight for their freedom. Here in the New World where no one has to fight for their freedom or rights, the American-Czech youth hasn't any interest to join the Sokol other than for the gymnastical qualities. This brings us to the fact that the American youth of today is more or less athletically inclined whereby many organizations for sports and athletics have been set up such as the Y.M.C.A., Y.W.C.A., Eagles Club, and many others which results in stiff competition for our Sokols.

Another reason for the Sokol organization being unattractive to American youth is that many of our foreign born parents do not teach their American children the language, customs, and history of our mother country. This causes our American brothers and sisters to be ignorant of the fact that there is a Sokol organization, and that there is such a thing as a Sokol spirit among their other friends.

Then too, the Sokol gymnasiums limit their members to the youth of Czech and Slovak descent although young people of other nationalities are accepted as guests. Due to the fact that these outside guests are present, many of the drills, exercises, etc., have to be conducted in the English language which causes the Bohemian members to lose out on their training in the Czech language and spirit.

All in all, even though the above mentioned things pertain to make the Sokol organization unattractive to our young Americans, our present teachers and sponsors are doing their best to make our American-Czech gymnasiums

as attractive as possible. Their reward is a fairly good attendance at most of the Sokol organizations. When one thinks of the number of Czechs in American, and considering that we live in a country quite different from the Old World, one can be proud of the number of Sokols among the old and the young. As long as the spirit of the Sokols lives, among the old and the young. As long as the spirit of the Sokols lives, there is no need to fear that the language, history, and customs of the Czechs shall fade out with the years. Na zdar.

Written by Georgia M. Suchý.

XI. VŠESOKOLSKÝ SLET V PRAZE.

Od 15. do 21. února budou konány "zimní sletové hry" ve Vysokých Tatrách na Slovensku. Hry sestávají z lyžařských závodů, ze skoků na lyžích, ze závodů dvou- a čtyřsedadlových bobů, ze závodu v krasobruslení a v Kanadském hokeji. Závod bude obelán jak muži tak ženami. V předvečer ukončení závodů bude pietně vzpomenuť starosty Č. O. S. Dr. J. Scheinera.

Sletový plakát bude upraven akademickým malířem Minářem dle jeho vlastního návrhu.

"Sletový průvodce" bude název brožurky pro sletové návštěvníky. Tato brožurka bude obsahovati veškeré potřebné údaje o sletových podnicích, orientační pokyny na sletišti i v celé Praze.

Každý člen, členka, dorostenec i dorostenka, kteří chtějí vystupovati na sletu, musí projíti sletovou ideovou přípravou.

Ve sletových dnech bude konán sjezd zástupců Sokolských zahraničních jednot, za účelem projednání směrnic pro spolupráci. Zástupci všech zahraničních jednot, roztroušených po celém světě, si sdělí své poznatky a zkušenosti.

Sletové přípravy náčelnictva mužů. Velmi zajímavou novinkou budou jistě ukázky cvičení pobytu v přírodě, které bude provedeno žactvem a dorostem. "Sokolská brannost" znázorní vše, co tvoří podstatu branné výchovy. Jiným neméně zajímavým číslem bude ukázka sokolské všestrannosti. Bude to cvičení mužů, větších celků prostných, lehké atletiky, her, cvičení na náradí a skupin, v obrazech po sobě jdoucích v neustálém ruchu na společný hudební doprovod. Kanoisté hodlají uspořádati 17. června pozdravnou štafetu k XI. všesokolskému sletu, které by předcházela hvězdovitá jízda na československých řekách.

Otištěno ze Sokolského Věstníku Č.O.S.

Special Dress Uniforms for men and Women for Praha Slet

The uniforms for men and women have been decided upon and all those interested in it should send a \$5.00 deposit to Physical Directors Corps, 2345 South Kedzie Avenue, Chicago 23, Ill. NOT LATER THAN MARCH 1st . . . The uniform may be worn by every member of the excursion, drilling or not drilling. In order to purchase material deposits are necessary, together with head size, dress size, men's measurements for coat and trousers and also head size.

The women's consists of: Sand beige shark-skin dress, brown wool flannel topper, hip length; brown tailored overseas hat; brown shoes, closed heel and toe Cuban heel; brown leather purse, over the shoulder style. Dress 12" from floor. If you prefer to sew your own will send pattern and material. Total cost about \$35.00 to \$40.00. MEN'S dress uniform consists of brown trousers, tan coat, overseas hat, shirt and tie, brown shoes, to cost about \$40 to \$50.00.

Dress uniforms should be ordered by all those expecting to participate in the American Special number. Both men and women's uniforms will be trimmed with American shield. Both uniforms after removing shields can be worn for street wear later.

ZÁPIS

z pravidelné schůze náčelnictva mužů a žen ASO., konané dne 21. ledna v úřadovně ASO. Přítomni byli bři. Švambara, Wm. a Otto Poláček, Linhart, Halík, Kříž, Barcal a náčelník Kudrnovský, sestry Helen Adamec, L. Šrámková, Prchalová, Filípková a náčelnice Welclová. Omluveni Br. Stransky a ses. Blanche Adamcová.

Schůzi zahájil a vedl br. náčelník.

Dopis župy Východní předán výkonnému výboru k vyřízení.

Br. Molcar poslal zprávu stran pokroku jeho činnosti v župě Pacifické. Je toho názoru, že by se v této župě měl zdržeti déle než dříve určeno. Br. Višek též žádá o prodloužení návštěvy br. Molcara. Této žádosti bylo vyhověno.

Zpráva náčelníka:

Příručky, týkající se Zkoušky tělesné zdatnosti, vyslány. Br. náčelník se zúčastnil schůze

předsednictva ASO a župních starostů, kde bylo usneseno by Slet Americké Sokolské Obce konal se 1951. Mezisletové závody by se konaly 1949.

Br. náčelník se zúčastnil schůze cvičitelských sborů župy Střední a oznamuje, že náčelníkem byl zvolen br. Linhart. Zúčastnil se též schůze Svazu amerického Sokolstva v Novém Yorku, kde bylo usneseno, že mezisletové závody budou podnikem Svazu a budou se konati na východě.

Br. Krátký přijímá nabídku Obce, by se závody v odbíjené konaly v Clevelandu. Vítězná družstva župy Střední budou vyslána. Výlohy budou hrazeny župou Střední. Poháry budou zakoupeny Obcí, jeden pro muže a jeden pro ženy. Budou to pravidelné poháry. Možnost vyslati více než jedno družstvo mužů a jedno družstvo žen bude záležitosti na rozhodnutí župy Střední.

Br. Malý z CSR se připravuje na cestu do Ameriky. Veškeré záležitosti, potřebné k úspěšnosti jeho příjezdu do Ameriky, se vyřizují.

Zápis ze schůze náčelnictva žen čten co zpráva náčelnice a přijat.

Dopis br. Čapka protestuje proti zkoušce znalosti Sokolství jako část závodu k výběru reprezentačního družstva. Návrh schválen, by otázky byly tázány v češtině, odpovědi mohou býti psány buď česky neb anglicky.

Usneseno, by br. Švambara a br. Linhart vzali si na starost obstarání vzorků pro úřední oblek na XI. slet. Sejdou se se sestrou náčelníci, by se barvy shodovaly s krojem žen.

Další rozmluva o podniku vzorných družstev odkládá se do příští schůze. Žádosti z Nového Yorku o nácvik pře dodjezdem se prozatím nemůže vyhověti. Možné je, že by mohla závodní družstva vystoupiti v nějakém čísle.

Oznámena radostná zpráva, že ASO. vyšle vagon mouky pro den žactva a dorostu při XI. sletu. Návrh schválen, by byly vyslány dopisy na všechny jednoty stran sbírky potravin amerického žactva a dorostu pro žactvo a dorost československé. Záležitost odměn za vítězství v zkoušce tělesné zdatnosti vyřízena. Vítězné jednoty v "Náboru" budou uveřejněny v "Sokole Americkém." Kurs pro vedoucí žactvo bude zařazen do programu, jakmile to bude možné. Sestra náčelnice oznámila výsledky schůze cvičitelských sborů župy Střední: ses. Emily Kirch, náčelnice, ses. M. Filípek, místo-náčelnice a sestra Geraldine Kutman, 2. místo-Sepsala Marie Filípková, jednatelka náčelnice.

Důležité oznámení pro účastníky Sokolských výprav do Československa.

Jakožto nejstarší československý podnik DÁRKOVÝMI BALÍKY na americkém východě sledujeme soustavně nejdůležitější potřeby staré vlasti a na základě získaných zkušeností zasíláme v našich balíčkách

potravinu opravdu hodnotnou a v Československu nejvíce potřebnou.

Nepovažujeme, jako některé jiné organizace dárkové balíky s POTRAVINAMI za "milodar", který má působiti kvantitou, nýbrž za cenný a kvalitní příspěvek pro zásobování Vás a Vašich přátel v Československu.

SESTAVILI JSME PRO TENTO ÚČEL NÁSLEDUJÍCÍ SPECIÁLNÍ SLETOVÉ BALÍKY

S

POTRAVINAMI A CIGARETAMI,

kterými můžete disponovati následovně:

- A) Dle Vašeho příkazu zašleme objednané balíčky buď ihned do Československa na Vámi uvedeného adresáta,
 B) anebo budou tyto balíčky k Vaší dispozici u našeho zaslátelce v PRAZE, u kterého si je buď vyzvednete, anebo který je Vám po Vašem příjezdu do Československa zašle na Vámi udanou adresu za nepatrný poplatek,
 C) anebo dodáme objednané balíčky přímo na loď, kterou jedete do Evropy.

Objednejte tudíž JEŠTĚ DNES následující BEZCELNĚ balíčky, sestavené podle předpisů československých úřadů, a to:

Balík " V L T A V A "	
200 cigaret CHESTERFIELD	
1 lb. másla	1 lb. suš. plnotuč. mléka
1 lb. vepřového sádla	2 lbs. rýže
1 lb. slaniny (bacon)	1 lb. kakaa
2 lbs. kávy	1/2 lb. čokolády

Balík " Š U M A V A "	
200 cigaret CHESTERFIELD	
10 lbs. la mouky	1 lb. suš. plnotuč. mléka
1 lb. vepřového sádla	2 lbs. rýže
1 lb. slaniny (bacon)	1 lb. kakaa
2 lbs. kávy	1/2 lb. čokolády

Balík " B Y S T R I C A "	CENY:	Balík	VLTAVA	ŠUMAVA	BYSTRICA
10 lbs. la MOUKY	Při okamžitém dodání do ČSR dle pol. A) anebo při deponování u pražského zaslátelce dle pol. B) včetně POJISTNÉHO.		11.90	13.50	20.50
10 lbs. la RÝŽE					
10 lbs. VEPŘOVÉHO SÁDLA	Při dodání na loď v New Yorkém přístavu dle pol. C)		9.50	10.—	14.—
5 lbs. SUŠ. PLNOTUČ. MLÉKA					
2 lbs. KÁVY					

Dodáváme z PRAHY v neomezeném množství balíčky obsahující:
 400 kusů la CIGARET (Mayflower) za \$4.50.

Dodání zaručeno ČSL. STÁTNÍ TABÁKOVOU REŽIÍ V PRAZE.

VYŽÁDEJTE SI LETÁČKY I O JINÝCH DÁRKOVÝCH BALÍČKÁCH.

AMERICAN-CZECHOSLOVAK TRADING CO., INC.

1319 First Avenue, New York 21, N. Y.

(Between 70th and 71st Streets) - Telephones: RHinelander 4-7656—4-7796

ŽUPA VÝCHODNÍ.

Zápis z výroční schůze župy Východní, pořádané dne 11. ledna 1948 v Belcamp, Maryland. Přítomni: 7 členů zasedacího výboru, 24 zástupců jednot a 16 hostů.

Po zapění státní hymny br. starosta Josef Sazama zahájil schůzi; uvítal přítomné a představil zasedací výbor a zástupce jednot župy Východní. Br. starosta upozorňuje, že jsme se sešli, abychom utvořili program pro rok 1948; jednání má být stručné, tak abychom skutečně přišli k výsledku.

Po proslovu br. starosty uvítal přítomné br. Jan Hoza, starosta jednoty Belcamp.

Čtení zprávy roční: Br. Antonín Thomas, jednatel župy, přečetl nejdůležitější události v župě za rok 1947. Župa Východní čítá ke dnu 1. ledna 1948 805 mužů a 546 žen; nová jednotka Washington, D. C., má 59 členů, takže

celkový počet členstva jest 1410. Tím jest počet členů o sedmdesát vyšší proti roku 1946.

Zpráva finanční: Br. Anton Chaloupka, pokladník, podal finanční zprávu a hlásil, že k 1. lednu 1948 celkové jmění župy obnáší \$2507.50. Knihy finančního tajemníka a pokladníka byly prohlédnuty a za správné shledány br. Josefem Sazamou a ses. Lillian Divíškovou.

Zpráva vzdělavatele: Br. Josef Vobořil, vzdělavatel župy, vysvětluje obsírně co má v odboru vzdělávacím na programu a žádá o spolupráci. Přeje si, aby v tomto odboru pracovali nejen vzdělavatelé jednot, ale také cvičitelé. Upozorňuje, že cvičitelé jsou těmi, kteří drží Sokol v činnosti.

Bratr starosta žádá, aby každá jednotka pracovala ve smyslu proslovu br. Vobořila. Ses. Ottilie Martinková, náč. župy, doporučuje, by

SVŮJ K SVĚMU! ZÁPADNÍ ČESKO-BRATRSKÁ JEDNOTA

NEJVĚTŠÍ ČESKOSLOVENSKÁ PODPŮRNÁ ORGANISACE
VE SPOJENÝCH STÁTECH

nabízí členům Sokola

výhodné životní pojištění pro dospělé i dítky.

Máme deset populárních plánů. —

— Se všemi výhodami.

Platíme po dvou letech členství dividendy.

Máme řády ve všech českých osadách na středozápadě a západě.

Morální i finanční podpora

byla s naší strany vždy stoprocentní.

Skoro všichni naši úředníci, ředitelé,

řádoví úředníci a organisátoři jsou členy Sokola.

Již proto zasloužíme si všestranné podpory.

ZČBJ má 55,000 členů a dítek.

\$50,000,000.00 pojištění v platnosti.

JMĚNÍ PŘES \$13,000,000.00

Hlavní úřadovna ZČBJ — 311 12th Ave. SE, Cedar Rapids, Ia.

Hlavní úředníci:

JOHN V. ROMPOTL, předs.

M. L. HROMÁDKA, tajemník

ROMAN L. HRUŠKA, místopředs.

GEO. J. SHULTZ, pokladník

vzdělavatelské schůze konaly společně s technickým výborem, což bylo schváleno. Při této příležitosti br. R. Hradecký připomíná, že na sjezdu v Omaze bylo ujednáno, že zprávy vzdělavatele A.S.O. budou uveřejněny též v jazyku anglickém, že však se tak neděje. Ujednáno, požádati br. Langra o splnění tohoto usnesení. Ses. Kardová z New Yorku a br. Pokorný z Baltimore, doporučují "Broadcast" v anglickém jazyku; doporučení toto přijato a ujednáno vydávati jej každé 3 měsíce, jednoty však jsou povinny podávati zprávy br. Vobořilovi.

Zprávy náčelnictva: Br. Frank Capek a ses. Otilie Martínková uvádějí v obširných zprávách činnost cvičitelskou, ze které lze shledati, že jejich práce jest doopravdy upřímná a sokolská. Zprávy tyto budou podrobně uveřejněny v Sokole Americkém.

Po přečtení těchto zpráv br. Vobořil se hlásí o slovo a upozorňuje, že zprávy ty jsou obrazem poctivé práce sokolské, že mají býti rozmoženy a přečteny mladým cvičencům.

Bratr starosta přerušuje schůzi a oznamuje, že společný oběd se koná v jídelně. Nikdo z přítomných nedostal příležitost platiti, neb br. Jan Hoza, starosta jednoty Belcamp, pohostil všechny přítomné. Také zde jsme poznali, že Sokolstvo jest jedna rodina.

Technický výbor se ihned po obědě odebral ke společné poradě a při zahájení odpoledního zasedání podal zprávu ujednání. Sestra Mastík, jedn. Little Ferry, obstarala zápis jak následuje: Volby provedeny a zvoleni: br. Frank Capek, náčelník, sestra Otilie Martínek, náčelnice, br. R. Moravec, místonáčelník, ses. E. Moravec místonáčelnice. Druhé místonáčelnictvo bude volené na technické schůzi okrsku, ještě v měsíci lednu. Technický výbor doporučuje župě, by požádala A.S.O., aby každá jednota v U.S.A. odevzdala \$10.00 na podporu "Olympijského fondu"; tím by Sokol přispěl \$1000.00 a tak zachoval své dobré jméno u A.A.U. Návrh tento byl přítomnými schválen. Dále technický výbor žádá župu, aby na soutěž do Chicaga, kde má býti vybráno družstvo pro Č.S.R., vyslala tři muže a tři ženy, a přispěla na každého člena \$50.00. Také tento návrh byl schválen.

Zprávy z jednot: Přítomní zástupci podávají své zprávy. Mimo činnost cvičitelskou uspořádali různé zábavy a zájezdy, také bylo věnováno dosti peněz pro dobročinné účele. Za jednotlivé jednoty podali zprávy: Jednota

Washington, D. C., br. Friedrich a br. Vaters, (potřebují náradí); Jednota Belcamp, br. Josef Fejfar; Jednota Philadelphia, br. R. Staněk; Jedn. Fuegner, L. I., br. Ch. Vozáb; Jedn. Newark, ses. Elkins; Jedn. Little Ferry, br. Kuss; Sokolice Little Ferry ses. Švec; Schenectady, zprávu písemnou, br. Anýž a ses. M. Kozák, Jednota Baltimore, ses. O. Martinek a br. Štětka; Jedn. New York, ses. L. Divíšek a br. R. Hradecký; Curtis Bay, br. Krejčík.

Br. K. Hníz, starosta Sokola New York, přečítá dopis od C.O.S., ve kterém děkují celému východu za dar, který byl výpravě předán v New Yorku, pro sirotky po umučených sokolech. Dopis tento jest dojemný a lze z něho pozorovati, že dobrý skutek nese úroky.

Br. starosta děkuje všem za zprávy; jsou skutečně potěšující a jest viděti, že činnost jest dobrá.

Dále hlásí br. starosta, že jest nezbytné, aby se vyjednalo stanovisko cvičitele pro oba okrsky. Po delší rozprávce usneseno požádati A.O.S. o radu: přítomní zástupci jednot mají podati po příjezdu domů zprávu a sděliti župě, jaké stanovisko zaujímají k této tak důležité akci. Udržování cvičitele jest spojeno s finančním nákladem a musíme podati přesné rozhodnutí.

Dále ujednáno, že příští výroční schůze župy Východní se bude konati v Baltimore, Maryland.

Bratr starosta doporučil, aby starší bratři ve všech jednotách cvičili nová prostrná.

Také žádal, aby jednoty správně hlásily přírůstek a ztráty členů.

Pro dobro župy: Br. Prostředník, starosta jednoty Philadelphia, oznamuje, že uspořádají dne 28. října 1948 oslavu osvobození Česko-

VZORNÉ CVIČEBNÍ ÚBORY PRO VŠECHNY
TRÍDY KOUPITE NEJLÉPE U

SOKOL SUPPLY CO.

1412 W. 18th Street, Chicago 8, Ill.

Phone CANal 5953

Právě jsme získali
VÝBORNOU LÁTKU NA CVIČEBNÍ KALHOTY
MUŽŮ, PŘEDVÁLEČNÉ JAKOSTI.

Pište si o ceník!

slovenska. Jak známo, byla před 30 lety podepsána samostatnost Č.S.R. ve Philadelphii a župa se chce této oslavy zúčastniti dle pokynů jednoty Philadelphia. Br. jednatel žádal, aby zápisy měsíční byly čteny v jednotách. Zápisy často obsahují důležitá sdělení, která se nedají ze zvláštních dopisech sdělit pro nedostatek času.

Volba činovníků: Navržen a zvolen br. Josef Sazama co župní starosta. Br. Josef Pokorný, starosta T. J. Sokol "Blesk" v Baltimore, navrhnul, aby ostatní činovníci zůstali v činnosti tak jak dosud. Návrh tento přijat jednomyslně. Též usneseno, aby sídlo župy zůstalo v New Yorku.

K ukončení schůze br. starosta Josef Sazama žádal, aby každý z nás hleděl, by se ujednání této schůze uskutečnilo a že věří, že každý z nás bude pracovati pro dobro župy i celého Sokolstva. Všichni přítomní povstali a zapěli píseň "Spějme dál."

Z této schůze byly poslány pozdravné dopisy Československé Obci Sokolské, A.S.O. a br. E. Kalabzovi.

Zapsal Antonín Thomas.

NAZDAR!

from

W. C. STOREK

AND SONS

in

SAN FRANCISCO

WESTERN MG. CO.

and

STO-REX CRAFT DIV.

149 NINTH ST.

"The West's Pioneer Leather House"

ŽUPA SEVEROVÝCHODNÍ.

Celoroční schůze župy Severovýchodní byla konána 11. ledna 1948 v Sokole Tyrš za přítomnosti 36 bratří a sester. Sokol Detroit zastupoval br. A. Beneš, Toledo bratr a sestra Polešovský.

Clevelandské čtyři jednoty vysílají po šesti zástupcích, náčelnictvo br. náčelníka a sestru náčelnici.

Starosta br. Tichý přivítal zástupce i hosty a žádal o pozornost při jednání, tak abychom z této schůze odešli spokojeni a rádi chodili do schůzí dalších.

Jednatel br. Svoboda přečetl jména zástupců. Celoroční zprávy podali: jednatel br. A. Svoboda, pokladník-účetník br. C. Šerpán, za náčelnictvo žen jednatelka Adélka Bachnová, statistickou zprávu žen náčelnice Božena Černá. Náčelník br. Krátký neměl zprávu úplnou, podá ji v příští schůzi.

Za Věstník řiditel br. V. Přech.

Za Sokol Detroit přečetl podrobnou zprávu br. A. Beneš.

Ústní zprávu podal z Toleda br. Polešovský.

Br. starosta navštívil Detroit při akademii, která byla vzorně vedena; jak vedoucí, tak i pořadatelé mohou být spokojeni. Dále podal br. starosta zprávu ze schůze V. V. Obce a župních starostů, konané 4. ledna 1948 v Chicagu.

Tímto zprávy vyčerpány a bylo přikročeno k volbě úředníků na r. 1948.

Místostarosta br. Frank Čech otevřel nominaci pro starostu župy. Navržen br. Jan Tichý, který přijal a byl jednomyslně zvolen. Poděkoval za důvěru a převzal vedení v další volbě.

Za I. místostarostu zvolen br. Jan Lisý, za II. místostarostu sestra Marie Kordulová, jednatelkou s. Máňa Nejedlá, pokladník br. C. Šerpán, řiditelem Věstníku br. Oldřich Hůla, redaktorem br. V. Žizka. Do A. A. U. br. Jan Lisý. Technické předsednictvo doporučilo za náčelníka br. F. Krátkého, ses. Rose Pšeničkovou za náčelnici. Oba jednomyslně zvoleni.

Výkonný výbor Americké Sokolské Obce dopisem oznamuje, že usnešeno zaslati vagon mouky na Slet do Prahy, který zašle Am. Sokolstvo sokolskému žactvu a dorostu co dar. K úhradě vydání se požádají všechny jednoty, aby pomohly. Jednáno, jak nejrychleji peníze sehnat. Br. Emil Hoch dal návrh, by naše župa ihned zaslala Obci tisíc dolarů a pak požádala jednoty, aby dle své možnosti pomohly župě

schválen a ček zaslán ASO. Budou zaslány členské příspěvky po pěti dol. Českým Školám a Svazu Svobodomyslných.

Br. náčelník hlásí, že konečný závod ve volley ball bude tentokrát sehrán v Clevelandu a to v Sokole Čech-Havlíček 21. února. Dále br. náčelník žádá, uskuteční-li se šesti nedělní kurs pro vedoucí, na kterém pracují, zda by župa hradila stravování posluchačů. Schváleno.

Doposud máme v přípravě dva podniky tento rok, a sice: Akademii 21. března v České Národní síni na Broadway. Na tuto vedoucí mají čísla již připravena, Detroit přihlásil dvě čísla do programu.

Druhým podnikem bude náš každoroční Župní Slet a to 27. června na Sokolském tábořišti za účasti bratří a sester z Detroit a Toleda. Pozváni budou bratři a sestry z Canady, Batavie a Toronta. Bude požádáno ředitelstvo Tábořiště, aby nám opět tábořiště bylo pronajato.

Budou cvičena stejná prostrná jako na Sletu v Praze a tak těm, kterým nebude dopřáno jeti do staré vlasti, budou ukázána ta krásná sletová prostrná.

Na letošní konferenci jsme opět postrádali zástupce z Pittsburgu, kteří již po mnoho let mezi nás nepřišli. Proč? **Aspoň jednou za rok**, uvažujte o tom bratři a sestry v Pittsburgu?

Sestra Hůlová žádá, bychom v každé župní schůzi četli část našich stanov, abychom se s nimi všichni lépe seznámili. Schváleno.

Br. Beneš byl požádán, aby "uvedl" úředníky župy do jejich úřadů, což bratr vykonal a to velmi pěkným způsobem. Na nikoho nezapomněl, každému připoměl jeho povinnosti, což všichni slíbili konat svorně a rádi.

Jednání této schůze je v této zprávě popsáno stručně, trochu přeházené, ale doufám, že je tam zmínka o všem, co bylo jednáno. Můj úřad začal krásně tím, že jsem zasílala první úřední dopis s tak pěkným čekem na tak dobrý účel. Naše jednoty budou jistě tak štedré, že ani nepoznáme, že jsme výdej měli. Tak je skutečně radost pracovat.

Zdar naší práci!

Máňa Nejedlá.

ŽUPA PACIFICKÁ.

Tělocvičná Jednota Sokol a Sbor Sokolic v Los Angeles jsou jednotami živými, a to zásluhou tuctu snaživých bratří a sester, aby naše pokladna nebyla prázdná. Návrh

Minulého roku sehráno několik divadel, pořádáno jedno veřejné cvičení, vypraveno sedm cvičenců a sedm cvičenek na slet naší Obce v Chicagu, jeden bratr zúčastnil se pak kursu tělocvičného.

Vedena škola češtiny br. A. Lešovským a ses. L. Nekudovou, cvičenci a cvičenky několikrát za vedení ses. O. Princové předváděli československé národní tance před americkou veřejností. Zúčastnili jsme se podniků Nár. Sdružení a při podniku "Patronátu" (ústředny našich spolků) to br. a ses. ze zábavního výboru též "odřeli".

Zajelo se do Fresna posílit tamnější mladou jednotu. Sebráno několik set dollarů mezi členy a členkami pro československé sirotky. Mimo přednášku br. Dr. Bárty, br. Lešovský a podepsaný promlouvali o sokolských a časových událostech skoro při každé schůzi jednoty, mnohé sestry zase v Šicím Kroužku šitím československých panenek vydělaly hodně pro dobré účely.

Cvičit se mohlo jenom jednou týdně, a to byl br. Chmelíř a ses. Princová vždy v rušných přípravách.

Sestra Mildred Nekudová řízením "Sokol Notes", věstníku to naší jednoty, navázala styky s jednotou Fresno a San Francisco, takže náš mimeografovaný věstník se stává pojítkem župy. Tento rok většina úředníků jednoty jsou členové mladí a rození v Americe, a mají chuť k práci! A Sbor Sokolic mnohdy i naší jednotu mužů v organizační práci předčí a nás popohání!

Již v roce 1909 zdejší "osada" vlastnila malou chudičkou spolkovou budovu a říkali jí "Bouda". Tenkrát tu bylo krajanů málo, ale měli se rádi. Škoda, že ji prodali, nastaly pak sokolské jednotě obtíže se stěhováním, nářadí se roztrácelo a knihovna jednou darována do knihovny městské. Jsme jako cikáni bez domova a adresy. Najmeme vždy co se dá, a knihovna je teď v garáži (kolně) a čeká na lepší místo. Výbory se schází v domovech členů a členek, a ač jsme všude dobře pohostěni, jest tolik nutno mít vlastní střechu nad hlavou, máme-li sokolské povinnosti správně konat a sokolskou činnost správně a soustavně rozvíjet.

Navštívil nás tu br. Molcar, společný cvičitel Obce. Viděl naše nedostatky, snad i méně kázně, než na kterou se mohl dívat v Chicagu a Omaze za let jeho cvičitelování. Snad nám

něco odpustí. Rádi jsme jej viděli a ač s námi mohl cvičit jenom čtyřikrát, musíme říci, že má rozsáhlou zkušenost co cvičitel a Obec podobného bratra dávno měla zaměstnat, bratra rozeného v Americe, znalého české řeči a schopného zároveň vysvětliti naše sokolství, cviky a povely v řeči anglické. Br. Molcar dělá svoji práci dobře.

Doufáme, že nás Obec vysláním br. Molcara na krátký čas neodbývá a že br. Molcara sem na Pacific na delší dobu pošle. Úkol to bude těžký, neb některé jednoty musí jako z hrobu napřed křísit!

V příští zprávě budu míti, doufám, zprávu o našem spolkovém domovu, či spíše domovu sokolském. Nazdar!

Bílý.

T. J. SOKOL ČECHIE

oznamuje cvičící dny v Národní síni, 1643 N. Cicero Ave., Chicago. Hoši od 6 hodin, dorostenci od 7 hodin, muži od 8 hodin večer v pondělí a ve středu. Cvičitel br. Hanuška. V úterý a ve čtvrtek děvčata od 6 hodin, dorostenky od 7 hodin a ženy od 8 hodin večer. Cvičitelka ses. Motějovcová. Přihlášky se přijímají v Národní síni.

“TASTY BRAND”

Trade Mark Registered

INTERNATIONAL SAUSAGE CO. INC.



2512-14 S. WESTERN AVENUE
CHICAGO 8, ILL.

PHONE

VIRGINIA 7170 - 8280

FROM T. J. SOKOLICE OMAHA.

Having been named correspondent for Tělocvičná Jednota Sokolice Omaha, I should like to take this opportunity to report on some of its recent activities, and also its plans for the future.

Tělocvičná Jednota Sokolice Omaha may not sound like a new organization to any of you, as everyone know about Omaha and its Sokol organizations. But, it is something new, as it is now the combined women's organization of Sokolice Tyrš and Sokolice Omaha, formerly two separate organizations.

These two lodges have existed for about fifty years and have always been very active in the work of Omaha Sokol. However, its members came to realize that the time had apparently arrived when it would be advisable to combine forces and merge into one strong group — mainly for the good of the work to be accomplished among the young people in the gymnasium.

Therefore, this step was taken, after a vote in each organization showed the approval of the majority of the membership. Formal

merger took place on December 9, 1947, with Simon Rokusek, President of Omaha Sokol presiding over the meeting until officers for the new organization could be elected. Sisters Helen Dušek of Sokolice Omaha and Marie Pták were the retiring presidents.

Election was held and the following officers were elected: President, Marie Pták; Vice-President,

Helen Dušek; Recording Sec'y., Blanche Buresh; Financial Sec'y., Mildred Krejčí; Treasurer, Anna Mach; and Marie Franek, Guard. Sister Božena Sterch was elected later at a meeting of the women's gym class as náčelnice, and Doris Kreček was elected pod-náčelnice.

We are confident that Sokolice Omaha will go on with renewed vigor to even finer achievements

STEP
CLOSER
TO
SECURITY

SAVE at TALMAN

- Something out of every pay—step by step does it.
- Earnings paid twice yearly.
- Savings Federally Insured to \$5000.

TALMAN *Federal* **SAVINGS**
AND LOAN ASSOCIATION

2641 West 51st Street

Ben F. Bohac, President

SOUTH SIDE'S LARGEST

than in the past, both in its work in the gymnasium and in its other numerous activities — there being too many to name them all.

A Christmas party was held December 16, 1947, by Sokolice Omaha, and there was a real turnout. The program was in charge of Sister Emily Šerpán.

Work in the gymnasium has progressed with evidence of fine work being done on the part of gym instructor Joseph Fait, who came to us from Prague, Czechoslovakia in April, 1947. Mrs. Fait, or Ella, as we all know her, has also been very helpful to her husband in his work in the gym.

Members of the gym classes are finding opportunity to appear on various programs and Brother Fait has prepared some attractive numbers. The junior classes presented numbers on the program commemorating the 70th anniversary of Omaha Sokol last November.

The gym classes are largest in the youth group, and it is unfortunate that more interest isn't taken by the men and women in attending evening classes for there really is no finer way of stirring up the circulation and pepping up your physical wellbeing than by a good workout in the gym. There is a nice attendance at the Thursday afternoon gym class which is for women who don't care about coming in the evening.

The members of our gym classes, with their instructor will be occupied next with preparing numbers to be presented on a program at the Joselyn Memorial in February, when the Czech-American Federation will formally present to the Joselyn Memorial Museum and to the people of Omaha, the beautiful vase of fine Czech glass and cutwork as a gift from Omaha Czechs.

Some of our number are preparing for the Sokol Slet in Praha this year, and others, who are not so fortunate as to be able to make the trip, will be getting ready for gymnastic exhibitions and contests here at home, and also in Cedar Rapids when the Sokol organization there will celebrate its 75th anniversary in June.

With a Sokol greeting to you all,
NA ZDAR!!

Victory Pták Souček.

ŽUPA JIŽNÍ.

V neděli, dne 25. ledna konala se v dallaské Sokolovně výroční porada Sokolské župy Jižní. Zastoupeny byly sdružené jednoty: Corpus Christi sestrou A. Regmundovou, Floresville bratrem V. F. Bayerem, Dallas br. A. Kosem, Ennis br. V. Košťákem, Fort Worth, který v nepřítomnosti vyslance V. Hejla zastupoval br. A. Tirek, Sokol Galveston zastoupen br. Hoškem, Jednota Houstonská br. Jos. Kosem, Jednota Praha, Okla., br. Will Bartodějem, dále San Antonio, kteráž jednota zaslala své výroční zprávy dopisem a omluvila nedostavení se zástupce svého, a konečně Jednota Yukon, Okla., která byla zastoupena br. A. Jelínkem.

Po srdečném uvítání br. star. B. Pěvrátilem schůze zahájena; čten poslední zápis jednání br. A. Jelínkem a beze změn přijat. Na to br. starosta vyzval dostavivšího se br. L. O. Hoška, by se ujal zápisu o celém jednání. Čteny všechny došlé dopisy a tyto projednávány a vyřízeny jak byly předloženy.



Br. BEN PŘEVRÁTIL,
starosta župy Jižní.

Zde dlužno vzpomenouti, že ze svých skromných prostředků výroční schůze povolila na návrh \$300.00 na zakoupení dílu ve vagonu mouky pro výživu čl. žáků a dorostu účastnivšího se příštího všesokolského sletu v Praze.

S povděkem přijata zpráva, že společný cvičitel Am. Obce, br. Molcar v krátkosti navštíví naši Jižní župu, a sdružené jednoty budou postupně navštíveny. Cestovní výlohy s tím spojené budou hrazeny zvláštním rozpočtem na všechny jednoty stejným dílem.

Přednesena zpráva br. župního starosty za rok 1947, která zahrnovala zájezd do Chicaga. Zpráva

F. PANCNER IMPORTER

3505 WEST 26th STREET,
CHICAGO 23, ILL.

6514 WEST CERMAK ROAD,
BERWYN, ILL.

Kalendáře na rok 1948
zdejší i ze staré vlasti importované

VELKÝ VÝBĚR GRAMOFONOVÝCH
DESEK Z ČESKOSLOVENSKA

Knihy, gratulační lístky,
dárky ku všem příležitostem v bohatém
výběru

Pište si o seznam našeho zboží.



Ses. MARIE FILIPEC,
náčelnice župy Jižní.

jednatele za půl roku jeho činnosti v roce 1947 předložena. Ústředí župní konalo 11 pravidelných a 3 mimořádné schůze, mimo značné agendy s jednotami dopisováním. Dále vyslechnuta zpráva pokladní, která zjevila, že ústředí vynaložilo značně vyšší obnos na cvičence jednot nežli byl za uplynulý rok těmito složen do župní pokladny.

Br. Jos. Kos pak přednáší svoji náčelnickou zprávu, která byla obšírná, pojednávajíc o poměrech našich jednot v župě a doporučení pro naši budoucí župní činnost. Když pak i náčelnice župy přednesla svoji výroční zprávu, všechny tyto zprávy byly zástupci s povděkem přijaty a návrhy obsažené budou bedlivě sledovány.

Po tomto jedenkaždý zástupce přednesl svoji zprávu o stavu, činnosti a poměrech ve své domácí jednotě, někdy i kritiku a námět pro příští naši činnost. Nelze ovšem všechny zde podrobně uvádět, ale dlužno vzpomenouti, že některé byly velice pěkné. Jednoty si většinou stojí finančně dobře, díky hospodárnosti svojí, některé vlastní své domovy, slušnou pohotovost, aneb snaží se dostat se do vlastního hnízda svého. Župní kurs v 1947 byl velice dobře obeslán a v jednotách zastoupených jeví pěkné výsledky.

V předvečer naší župní porady konala se schůze náčelnictva a tam nominováni byli br. J. Kos náčelníkem, br. Vlad. Hošek místonáčelníkem, sestra Filipcová náčelnicí a sestry Milanová a Vodehnalová místonáčelnicí. Navržení schváleno pak výroční schůzí.

Před polední přestávkou jmenováni na výbor účetní br. W. Bartoděj, br. A. Tírek a V. Bayer. Ihned na to schůze odročena na 2 hod. odpol.

Po chutném obědu, který přichystaly sestry Sokolky dallaské, Valčíková, Stránská, Jurčíková, zasedlo se opět k poradě a přikročeno k volbě sídla župního, které opět na rok 1948 ponecháno v Dallas, Tex. Byl pak podán a přijat návrh na zmenšení župního výboru z 15 členů na sedm. Dále zvoleni následující činovníci pro rok 1948: Starosta B. Převrátíl, jednatel Lud. O. Hošek, místostarosta Ant. Tírek, pokladní Marie Filipec, náčelník Jos. Kos, místonáčelník Vlad. Hošek, náčelnice Marie Filipec, I. místonáčelnice C. Vodehnalová, II.

místonáčelnice Fr. Milanová. Přisedící župního výboru, br. Jurčík, Kraft, Hrabina. Protože navržená sestra Čtvrtíková místo župního vzdělavatele nepřijala, byla volba tohoto odložena do únorové schůze ústředí. Vzpomenuto valného sjezdu SPJST ve Fort Worth a usnešeno vyslati tam reprezentační výbor župní. Odporučeno v čase co nejkratším stanovit pořad našich veřejných vystoupení všech jednot, tak aby se během roku neodporovaly v důležitých podnicích.

Usnešeno pořádati veřejné vystoupení celé župy Jižní bud' v Ennis při 40leté oslavě tamější jednoty, budou-li si tak ennisští bratři přát, aneb ve Fort Worth, Tex.

Všechno jednání naše neslo se směrem prospěti naší slovanské větvi zde v Texasu a Oklahomě usazené, prospěti naší nové vlasti odchovou řádných, statných žen a mužů svých práv i povinností dbalých a vědomí svého původu. Budeme se snažiti i nadále prospěti existujícím našim jednotám, zachovati naši mládež zdravou a kde jen možno uvědomělou pořádáním letních našich škol, jak byly v Ennis a Dallas s úspěchem konány, a s díkem vzpomenuto všech, kteří se tak poctivě o naši věc přičinili. Díky všem našim divadelním ochotníkům porůznu roztroušeným za jejich snažení, pořadatelům různých večírků a jednotlivých vystoupení a ujist'ujeme je všechny, že si jejich obětavé práce vážime. Vzpomenuto bratrů, kteří nám navždy odešli a kterých bude dlouho mezi námi vzpomínáno. Budiž jim všem čestná vzpomínka zachována.

Návrh schválen všemožně podporovati a povzbuzovati k návštěvě všesokolského sletu v ČSR a tu též na výživu povolen obnos \$300. Doporučeno sdruženým jednotám našim podporovati dle možnosti stravování naší mládeže ve sletových dnech a tak zmenšiti starost Čsl. Obce Sokolské, co se vyživování týče. Tato akce musí býti skončena 15. března. Sestry a bratři, snažně vás o to žádáme a spoléháme se na vaše porozumění.

Dále se rozhovor nesl, jak zaříditi pořad návštěv společného cvičitele Obce a usnešeno, ponechati ústřednímu výboru k vyřízení, taktéž i volbu zástupce župy na sjezd SPJST., rovněž tak i potřebné zvýšení župního rozpočtu na rok 1948.

Znovu připomenuto 40. jubileum mateřské Jednoty Enniské a důkladná příprava doporučena.

Usnešeno zaslati resoluce díky Hlavní úřadovně SPJST, redaktoru Věstníku br. Moučkovi, Dallaské Jednotě Sokolské, sestrám kuchařkám v Dallas a konečně protokolovatí projev soustrasti pozůstalým po zesnulých našich sokolských bratrích.

Podána zpráva o daru br. Čuby z Taylor v obnosu \$25.00 naší župě a všichni děkují za vzácné porozumění jeho pro naše snahy.

Zapěním sokolské písně rozcházelí jsme se všichni s přáním mnoha zdaru, vzpomínajíc všech pracovníků sokolských, roztroušených po našich osadách v Texasu a Oklahomě. Na zdar!

Ludva O. Hošek, župní jednatel.

(Litujeme, že se nám nepodařilo získati obrázek náčelníka župy Jižní, br. Jos. Kosa. Snad příště. — Red.)

NA SLET

se sokolskými výpravami

LETADLEM

pojedete nejlépe od

**Heger
Travel Bureau**

2139 South Austin Blvd.,

Cicero, Illinois

Mlýnky na mák



Z ČESKO-SLOVENSKA DOŠLY.

\$4.25

Mlýnky jsou s mosaznými mističkami

Mlýnky na kávu	\$4.95
Mlýnky na housku a mandle.....	\$4.98
2 libry máku importovaného.....	\$1.50
2 libry kmínu importovaného.....	\$1.50
1 libra sušených hub.....	\$2.49

Objednejte si ještě dnes!

Cena i s poštovným.

MACH

CZECHOSLOVAK IMPORTERS

2523 SO. RIDGEWAY AVENUE,
CHICAGO 23, ILLINOIS

SOKOL ON TELEVISION.

Sokolská Jednota "Blesk" a Baltimorská Jednota Sokolice.

The Sokolská Jednota "Blesk" a Baltimorská Jednota Sokolice took to the air waves on two successive Fridays to propagate the Sokols. On January 23, Br. Frank Hejny Jr., Edmunde Pokorny, sis. Frances Mares, and Evelyn Voelker traveled to Washington, D. C., to appear on a television program devoted to sports. They first performed on the parallel bars and then were interrogated in regards to the idea of Sokolstvo. Assisting in the commentary was our own radio announcer br. Jerry Mares, to whom full credit must be given for arranging this program. Inasmuch as this program followed the popular Friday night boxing matches, it can be estimated that many thousands in Maryland, Virginia, and Washington, D. C., witnessed this first appearance of the Sokols on television.

A week later, January 30, the gym classes took part in the "March of Dimes" Sports Carni-

val, hich was held at the Fifth Regiment Armory with over 7,000 persons in attendance. The entire show was televised by a Baltimore station. Our group opened the program with a performance by the small boys in a free hand drill under the direction of Br. Hejny. Next followed the Junior Girls in rhythmic calisthenics instructed by our young Sokolka, sis. Jean Slechter, and the "Šestice", taught by Br. Ed Štetka, was performed by the Sokols. The Sokolky, led by Sis. Mares, then performed on the high-low parallel bars. It was during this performance that Sis. Libbie Bouda missed her grip and fell to the floor, causing her to lose consciousness momentarily. For safety reasons she was taken to a hospital for a thorough check-up for any possible injuries and except for a few bruises was found O.K. The Sokolky continued their work on the bars until one of the bars split, and it was necessary to forego the balance of the Sokol activities, which should have concluded with a performance by the Sokols on the parallel bars.

It should be mentioned that all of the numbers by our group were received with thunderous applause by the spectators.

Before the program got under way, Br. Mares was televised answering questions put to him in regards to the Sokols and then gave the commentary for the television audience.

In conclusion, we should give credit Bros. Frank Hejny Jr. and Jerry Mares, and Sis. Frances Mares, for their untiring efforts in making the arrangements for these two appearances of the Sokols before the American public.

Ed Štetka.

LET'S ALL SING.

Music is the universal language of mankind.

Henry Wadsworth Longfellow.

With the beginning of a new year and the peoples of the world looking forward to a lasting peace, it is often said, that if only common ground could be found on which to build a firm foundation, let us give thought to the finer arts, as music.

As we go on in life through the teen age into manhood and womanhood, we hear that which has been said by us and those who came before: that we shall live our lives better than our parents, and so on. Basically life offers nothing more, life which is ours by right of birth, liberty which we must uphold, defend and die if need be, and the pursuit of happiness, which is our own psychological reaction to those things we believe to be of great importance to our well being.

People have various opinions as to what they consider music; the cry of a new born child is music to the mother; the bark of a dog or the meow of a cat is music to its master. Everyone of us will find some part or all of song which has fulfilled a place in our hearts.

ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV V CHICAGU

Jsme hrdí na svůj podnik, který byl vybudován co instituce, která po více než 60 let koná své poslání, neboť je to nekrásnější zahrada mrtvých, která si zaslouží podpory celého československého národa. Ceny pohřebních míst a lož jsou levnější zde ze všech prvotřídních hřbitovů. — Květiny jest možno objednat ku všem příležitostem.

Hřbitovní úřadovna:
5255 N. Pulaski Road
Telefon
KEYSTONE 8442

Květinářské oddělení:
Telefon
KEYSTONE 8443

RUDOLF NOVÝ, předseda
VICTOR H. FILIP, tajemník

We should take part in group singing; if you don't sing too well, you may sing one verse and whistle the second; this should be a regular part of a meeting of all organizations.

This may be accomplished in several ways—by having copies of songs or song books on hand — or showing of a slide by means of a magic lantern— or installation of a blackboard.

For better understanding through the world of music.
se sokolským pozdravem
Anton Smunt,
člen vzdělavacího odboru
A.S.O.

ZA VĚNEC LÍPOVÝ!

V přípravě na sokolský Slet rušno dnes je v tělocvičnách, cvičenci se tuží opět ve večerních hodinách.

V zápase o primát družstva z domácích i venkovských hlásí se jich dnes již na sta — které as vynikne z nich?

Naši sic se denně tuží, získat věnec lípový, jsout' to statné ženy, muži, ale kdo to napřed ví?

Velké požadavky kladou kruté řády závodní, proto vpřed za cenu každou hájit čest svou národní.

Americká vlajka v čele byla v každém zápase, proto naše družstvo celé musí zvítězit zase!

To ovšem zas podmiňuje tuhou kázeň v přípravě, která k tomu účinkuje, že překoná cvik hravě.

Nepovolit, neustoupit, vytrvat za každou cenu, vítězství sobě vykoupit, čest zachovat svému jménu!

S takovým přáním posíláme borce naše zas na Slet, aby to, co my jim dáme, vrátili nám čestně zpět.

Ne v penězích, aniž v darech, ale v mravním vítězství, jak Sokol zde třímá v spárech znak Volnosti, Bratrství!

Sokolstvo zde v Americe chová dosud čistý štít, a co ceníme nejvíce— v duchu Tyrše chce dál žít.

A žít bude po staletí, věrně sloužit národu, za něj půjdou jeho děti hájit zdejší Svobodu!

V duchu Otce Washingtona, Abrahama Lincolna, tak že svět nás nepřekoná, když v nich síla vespolečná pod výchovou sokolů v míru, neb když zápolí!

Starý Jarka.

ZPRÁVA VZDĚLÁVACÍHO SBORU ŽUPY VÝCHODNÍ.

We are closing our activities in 1947 with a note of dissatisfaction. Our effort to create Zupa's Educational Board failed due to negligence of duty on the part of elected educators in Units organized in Eastern district. I do pledge to wake them up or ask them to give up their lip-service.

Since I have been elected Zupa's Educator, September 1947, I spent my time in thinking and writing the program together with Educator of New York Unit, Stanley Wild. It takes the shape rather slowly, but we are confident of success because we love our work and hope to find co-workers of the same quality. We ask you for patience and realization of the simple fact, that our work amounts to building starting from the scratch. But our approach to the problem shall be a new one and far different from the code of educational activities we knew till now.

An educator must be also an organizer and relation man for jednota, besides being a writer, orator and instructor. Therefore it is imperative for us to school such educators and we plan to do so if there is sufficient number of able brothers and sisters to attend.

I am convinced, we have in Units very good material, and I know we shall find them.

I have in mind to conduct a Public Speaking Class for all members willing to learn to talk in public, young or old. The core of those discussions shall be of course, Sokol system and Idea. I believe that it is one good way to interest promising young people in our work.

I also see the necessity to initiate into the educational activities every member of board of instructors in župa and in units. They have the best chance and opportunity to do so, if they shall be told how to do it and material given to them ready to use.

Župní náčelník will take care of that.

To realize all these things, we need to re-dedicate ourselves and our members to the love and enthusiasm they knew when they started.

J. A. Vobořil, župní vzdělavatel.

ABOUT OUR BY-LAWS.

The Sixth General Convention of the American Sokol Organization which took place in Omaha, Nebraska, on June 27, 28, and 29, 1946, realized that the By-Laws would have to be considerably revised, to best meet the needs of our members. Entrusted with the major portion of the task of editing was our well-known contributor Voltaire H. Žižka of Cleveland. We asked brother Žižka to prepare a commentary on the Constitution and By-Laws of the American Sokol Organization. Questions and comments are welcome. Both should be motivated by one desire: to benefit our Movement.—Editor.

Although considerable time was devoted to the re-drafting of our Constitution and By-Laws, a task which had been assigned me by the Sixth General Convention on recommendation of náčelník Jarka Jelínek, the broad scope of the project made me realize at once that the final product would not be a "perfect" job. I am optimist enough to hope that our new arrangement will serve as a basis for further revisions—the next to be considered by the Seventh General Convention in Cleveland.

Our members will note that chapter headings, with the Roman numerals, are not duplicated. We begin with I and end with LX. I endeavoured to keep changes down to the necessary "must" — and have followed the former arrangement of dividing the By-Laws into three parts—a) American Sokol Organization; b) Districts and Circuits; c) Units. There is no repetition of numbering the sub-divisions of the chapters — the first part being numbered up to 59; the second up to 32; third up to 47.

1) It was felt that the previous "Declaration of Principles" contained matter that was without significance. There is no point in cluttering a statement of principles with "stuff" that "just isn't so." On the other hand, the chances from the previous reading (as in all other sections of the By-Laws) were kept at a minimum. The first paragraph on page 4 deserves attention, since 43% of the urban males were found unfit for military service, and the proportion was still higher in the rural communities. Truly little reason for anyone to boast about our physical condition as a nation.

2) The closing sentence referring to rights and liberties should be read in conjunction with the VERY IMPORTANT first sentence on page 5. We have insisted for eighty years that ours is not only a physical culture movement—that we are concerned with more than the development of sound, strong bodies. Since the founding of the Sokol Movement stress was given MENTAL IMPROVEMENT. It is truly regrettable that this important fact can even be "overlooked." Writer after writer has dwelt upon the obligation of the Sokols to champion progress, enlightenment, and civil rights. They who may now suggest we shirk our duty, close our eyes to every evil, are actually recommending a course contrary to our principles and should be called to order. We should not allow the Sokol to become a body without substance.

The reference to reactionary tendencies obviously has meaning, or it would have been withdrawn years ago from our By-Laws. It appears clear to this writer that the reaction is likely to take the form of rampant clericalism, or fanatical nationalism. — Bigotry in either case is the prevailing spirit. As American citizens who love our United States and want them to be that fine and free country that for generations was a haven to the oppressed, a well of inspiration, hope, and perseverance for those in other lands who sought more freedom, we should be alert — live up to the Sokol motto "ON GUARD" and expose every reactionary effort. Each of us can make up his mind whether he is with us, or against us.

3) This last reminds me that the Czechoslovak Sokol Union has one policy that might be given consideration by our members: A candidate for membership must pass thru a probationary period of six months or more. During this period he is given certain minor duties (projects) to perform, must attend a series of lectures on the Sokol Movement, and is given a copy of the By-Laws for study. In lieu of the lectures, we could probably supply appropriate reading material. There is merit in this pre-membership course. It seems to me that any organization should present a prospective member a copy of their principles and rules. In case after careful perusal the individual feels he would not care to join such a body, there would be no hard feeling. The possibility that a person would pay his initiation fee and dues, and then discover he does not "fit", would be avoided.

4) I do not want to be blamed for the Polish spelling "Czech". In the draft I made of our By-Laws I used the much more dignified "Cech."

5) On page 8, at the end of item 7-A we find a reference to another part of the By-Laws. I have included such cross-references frequently, as I feel they have definite value.

6) It had been my intention to include at the end of the By-Laws a suggested uniform terminology, upon which we had agreed during my visit to Chicago on February 2, 1947, but my English version does not bear it. The purpose of this glossary was to eliminate in so far as possible the reference to one subject by several different names, thus avoiding confusion. (To be continued in the April issue.)